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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome da sociedade mato-grossense, eu declaro aberta esta sessão ordinária do dia 23 de novembro 

de 2022, são 10 horas e 41 minutos. 

E eu quero convocar os Deputados que já se encontram na Casa para que venham 

para o plenário principal, para o plenário Deputado Renê Barbour. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu peço ao eminente Deputado 

Paulo Araújo que possa fazer a leitura da Ata da sessão anterior e, em seguida, a leitura do 

Expediente que se encontra sobre a mesa. Deputado Paulo Araújo, por gentileza. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (PAULO ARAÚJO) - Muito bom dia, nobre amigo 

Deputado Wilson Santos, cumprimento aqui todos os aposentados e pensionistas que estão aqui hoje 

acompanhando a nossa sessão  

Então passo a ler aqui os expedientes, Presidente Wilson. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

328 E 330/2022, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 4.667, 4.668, 4.669/2022, DA SECRETARIA 

DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIOS NºS 18.481, 19.070 E 

79.501/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 

4.569/2022, DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA; OFÍCIOS NºS 3.361 E 3.362/2022, DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIOS NºS 11.108 E 11.761/2022, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 967, 973, 974 E 977/2022, DA 

SECRETARIA DE CULTURA, ESPORTE E LAZER; OFÍCIO Nº 2.561/2022, DO INTERMAT; 

OFÍCIOS NºS 1.361 E 1.362/2022, DO TRIBUNAL DE CONTAS; OFÍCIOS NºS 1.450, 1.465, 

1.467 E 1.485/2022, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 2.548/2022, DA AGER; OFÍCIO 

Nº 9.245/2022, DA SES.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (PAULO ARAÚJO) - Era o que tinha, Presidente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Elizeu Nascimento, por 

gentileza, que faça a leitura da Ata que se encontra sobre a mesa, assumindo aqui a 2ª Secretaria. 

Deputado Elizeu Nascimento, reeleito pelo povo mato-grossense para mais um mandato, gente 

nossa da região do Planalto, Altos da Serra, Dr. Fábio e imediações, por gentileza.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (ELIZEU NASCIMENTO) - Bom dia a todos e a todas 

aqui presentes; cumprimento aqui todos que fazem parte aqui pela revogação do confisco dos 

aposentados e pensionistas; sejam bem-vindos aqui, os aposentados, têm nosso apoio; senhoras e 

senhores, bom dia.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

17 DE AGOSTO DE 2022, ÀS 10H21MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (ELIZEU NASCIMENTO) - Sem mais, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns a Vossa Excelência, à sua 

professora, porque Vossa Excelência fez a leitura correta, respeitando pontuação, acentuação, 
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fonema. Parabéns, Excelência! Provavelmente o senhor veio lá da escola 12 de Outubro ou 

Juscelino Kubistchek. O senhor estudou em qual escola lá do Planalto? 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Estudei na escola 12 de Outubro, Silvino Leite 

de Arruda, Cleinia Rosalina Souza, no antigo Juscelino Kubitschek, o Hélio Palma, e todas lá, 

Wilson. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns! Tá vendo? (RISOS) 

Parabéns às nossas queridas professoras, né? Parabéns! 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - E quero aqui registrar, já para a 

segunda parte do Pequeno Expediente, as inscrições dos Deputados Valdir Barranco, representante 

mato-grossense na Comissão de Transição do presidente Luiz Inácio Lula da Silva, é o homem que 

vai indicar aí mais de cem cargos. Parabéns, Deputado Valdir Barranco. Deve estar recebendo aí 

muitas ligações, muitos WhatsApps... (RISOS); Deputado Paulo Araújo, Deputado Faissal, todos já 

estão inscritos.  

E eu passo a palavra para o eminente Deputado Valdir Barranco para apresentar 

suas proposições ou fazer comunicado urgente ao Plenário. (PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Valdir Barranco, pode 

desbloquear o seu som, aqui está um sinal de que está bloqueado. A palavra está com Vossa 

Excelência, continua bloqueado o seu microfone. Por favor, nosso pessoal da técnica, desbloqueie o 

som do Deputado Valdir. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Agora, sim, obrigado ao pessoal da técnica. 

Eu quero saudar o Deputado Presidente desta sessão, Wilson Santos, professor 

Wilson Santos. Que gravata bonita! Combina com Vossa Excelência. 

E quero, senhor Presidente, primeiro saudar todos os professores, todos os 

servidores públicos, servidores que estão nas galerias, que já nos causa vergonha a este Parlamento 

tantos e tantos dias, eles... e elas, na maioria mulheres, se deslocando para acompanhar a votação, 

primeiro do Projeto de Lei Complementar nº 36, que não avançou, agora da PEC nº 07. Então vamos 

votar, o Governo do Estado abarrotado de dinheiro, não tem onde gastar, e é preciso fazer justiça 

com esses profissionais. 

E quero aqui, senhor Presidente, apresentar um requerimento ao... E já quero dizer 

que são várias matérias minhas, então, se faltar tempo, me ajude aí, me socorra. Um requerimento ao 

secretário de Estado de Educação a fim de solicitar informações sobre por que a Seduc não 

acompanhou os alunos no ônibus que foi impedido de conduzir os alunos para o Enem no município 

de Querência, um absurdo, uma falta de respeito, uma infantilidade de quem causou esse transtorno 

aos alunos em um dia tão importante. Eles se preparam tanto para o Enem, tiveram que caminhar 

cinco, seis quilômetros por causa dessa criancice por parte dessas pessoas, essa falta de respeito. 

Então a Seduc deve informações.  

Requerimento ao governador do Estado de Mato Grosso e ao secretário de Estado 

de Infraestrutura e Logística a fim de requerer informações sobre: qual empresa venceu a 

concorrência para a execução das obras de arte da MT-471, trecho que liga Rondonópolis ao projeto 

assentamento Carimã; qual empresa venceu a concorrência para a pavimentação desse trecho citado 

no item número 1; qual o prazo para o início da conclusão das obras de arte; qual o prazo para o 

início da conclusão das obras de pavimentação; qual o valor total do contrato de obra de arte; qual o 

valor total do contrato causal de pavimentação; que seja encaminhada cópia integral do processo de 

concorrência e que sejam encaminhadas cópias dos contratos com as respectivas empresas 

vencedoras de certames de obras de arte de pavimentação também. 
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Já vou pedir mais dois minutos, Presidente. 

Projeto de lei que institui o Cadastro Estadual de Florestas Públicas do Estado de 

Mato Grosso para integrar o Cadastro Nacional de Florestas Públicas; projeto de lei que dispõe 

sobre a implantação de cursos gratuitos para as famílias de pessoas diagnosticadas com transtorno 

de espectro autista; projeto de lei que institui o Programa de Educação para Posse Responsável de 

Animais Domésticos. 

E indicações ao senhor secretário de Estado para a implementação do Programa de 

Estruturação e Incentivo ao Esporte nos municípios mato-grossenses. 

E quero, desde já, agradecer pelas felicitações do nosso Presidente Wilson Santos, 

eu já vinha participando da equipe de transição do desenvolvimento agrário, tenho auxiliado 

também a professora Rosa Neide na equipe de transição da educação. E ontem formalmente fui 

incluído, após muita atividade aqui em Brasília, e vamos contribuir para o desenvolvimento agrário 

no Brasil e em Mato Grosso. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Valdir 

Barranco, sucesso nessa empreitada importante de compor a equipe do futuro presidente da 

República. 

E que Mato Grosso possa ocupar espaços importantes na governabilidade do país 

nos próximos quatro anos. 

Próximo Deputado inscrito, Faissal Calil; mas antes eu quero registrar com muita 

satisfação a presença nas galerias do vereador pelo município de Gaúcha do Norte, o vereador 

indígena, meu amigo pessoal Kanato, lá do Alto Xingu, seja bem-vindo, vereador, muito obrigado 

pela presença; também quero registrar a presença aqui da Cleci Machado de Souza, ela é 

coordenadora dos aposentados de Mato Grosso, obrigado pela sua presença. (APLAUSOS)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Agradeço também a presença do 

Valteir Pereira, presidente do Sintep, Valteir está aí? Está aí o nosso representante do Sintep, sempre 

marcando presença nesta Casa; e também da senhora Nadira Bucair e da Silmara Bucair, a Nadira é 

irmã do grande Ramis Bucair, teremos daqui a pouquinho a votação de um projeto que dá o nome 

desse extraordinário mato-grossense, que já nos deixou há um bom tempo, ao novo viaduto sobre a 

rodovia MT-251, a rodovia Emanuel Pinheiro, viaduto que dará acesso ao novo parque, o Parque 

Novo Mato Grosso, que está sendo edificado numa área de 300 hectares, será o maior parque da 

América Latina, terá a mais alta roda gigante da América Latina, um autódromo que funcionará 

inclusive no período noturno, lago, museus e um presentaço que está sendo construído para toda a 

sociedade mato-grossense. E o viaduto então levará o nome desse grande espeleólogo, topógrafo, 

agrimensor, que trabalhou com Marechal Rondon.  

Eu agradeço aqui a presença da Silmara e também da Nadira Bucair, 

representando a família homenageada. 

Próximo inscrito, Deputado Faissal Calil. 

O SR. FAISSAL - Posso falar, né, Wilson? 

Senhor Presidente, nobres pares, TV Assembleia, imprensa que nos acompanha, 

todos da galeria; cumprimento todas as mulheres, em nome da Nadira Bucair, da Silmara, família 

Bucair, eu tenho um grande amigo chamado Jean de Bucair, sintam-se todos saudados; cumprimento 

a nossa professora Cleci, figurinha carimbada aqui da Assembleia. Muito obrigado pela presença de 

todos vocês, e dizer que podem contar com o meu voto, da outra vez eu filmei meu voto... 

(APLAUSOS) filmo novamente. Eu sou um dos onze Deputados que estiveram do lado dos 

aposentados, nós temos que corrigir esse erro, e vocês têm direito, além de direito, vocês têm razão. 

E o Estado de Mato Grosso tem condição, quando falo condição, é condição financeira de arcar aí 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 56ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE NOVEMBRO DE 2022, ÀS 10H34MIN. 

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

com a isenção das aposentadorias até o teto, o impacto é cerca de 11 milhões e o Estado tem o 

superávit.  

Então os aposentados nossos, depois de muito trabalho... (FALHA NO SOM) 

O SR. FAISSAL - ...Requerimento, não poderia deixar passar em branco, a fala do 

nosso governador Mauro Mendes na COP22, que equiparou o produtor rural aqui do nosso estado ao 

traficante de drogas. Sim, o traficante de drogas é a única possibilidade de ter legalmente os bens 

confiscados, é quem faz o tráfico de drogas, e o governador fez uma fala muito infeliz em querer 

equiparar o produtor rural aqui de Mato Grosso ao traficante de drogas. Em vez de querer dar mais 

aparelhamento à Secretaria de Meio Ambiente, à Sema, para dar a possibilidade de estar trabalhando 

e produzindo dentro da legalidade, não; quis ofender quem produz, quem gera emprego, quem só de 

Fethab por ano arrecada mais de 2 bilhões para o nosso estado, fora os impostos estaduais como 

ICMS diretos e indiretos. Então o produtor rural deve ser respeitado. E nós acolheríamos qualquer 

proposta para defender a nossa população e não confiscar bens. Isso aí não faz parte... aqui tenho 

certeza que esta Casa não aprovará qualquer tipo de projeto nesse sentido. 

Então eu estou fazendo o requerimento, senhor governador, para que o senhor fale 

aqui no Parlamento e demonstre à população quantos processos estão em análise na Sema: de Car, 

de abertura de pasto, de limpeza de pasto, de abertura de área.  

Então o que nós queremos é dar mais agilidade a todos esses processos dentro da 

Sema, dando condições para a nossa população produzir.  

É isso o que nós queremos: produzir, gerar emprego, fomentar a economia e 

trabalhar dentro da legalidade. 

Então estou fazendo esse requerimento à nossa secretária, que é uma excelente 

secretária, que precisa, ela precisa de melhores condições de trabalho, e para quem produz... o 

produtor rural também precisa ter um órgão que esteja do seu lado e não contra os seus ideais. 

É isso aí, é essa informação que gostaria de estar requisitando agora, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Faissal. Não é à 

toa que Vossa Excelência volta a esta Casa com mais de 30 mil votos. Parabéns pela brilhante 

reeleição. 

Quero registrar aqui a presença do Claudinei Vieira, presidente do Sindes - 

Sindicato dos Profissionais de Desenvolvimento Econômico Social do Estado de Mato Grosso, 

obrigado; à Maria Luiza do Sinprotec - Sindicato dos Profissionais da Educação Profissional do 

Estado de Mato Grosso; ao Luiz Vanderlei Santos, do Sindicato dos técnicos da Unemat, nossa 

querida Universidade Estadual; e ao Domingos Sávio, meu velho amigo, da Associação dos 

Docentes da Unemat, Domingos Sávio, que já passou de 180 anos de idade. 

Vamos ouvir agora o querido Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Obrigado, Presidente Deputado Wilson Santos; 

cumprimento aqui os nobres Deputados, em nome do Deputado Max Russi, que deve estar feliz 

hoje, né, Max, está com a cara de feliz; o nosso Presidente Botelho, nosso amigo do coração, em 

nome de vocês dois aí, cumprimento todos os nobres Deputados; e um cumprimento especial aqui 

novamente a todos os aposentados e pensionistas do Estado de Mato Grosso (APLAUSOS) e dizer 

para todos vocês, eu não canso de falar, nós perdemos a grande oportunidade, lá atrás, quando nós 

votamos a Reforma da Previdência. Eu votei contra a Reforma da Previdência, naquele momento, 

acho que eu e mais uns cinco Deputados, porque naquele momento já entendia a injustiça social, 

previdência social, que infelizmente nós estaríamos cometendo uma grande injustiça social contra os 

aposentados e pensionistas que recebem até o teto do INSS. 
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E novamente a gente está na luta e dizer para todos vocês, novamente, que vocês 

podem contar com o voto do Deputado Paulo Araújo. (APLAUSOS) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Essa é uma injustiça que a gente tem, Deputado Lúdio, 

que corrigir o mais rápido possível. 

Aproveito essa oportunidade também, nobres Deputados, Deputado Lúdio Cabral, 

que é também da saúde, faz parte da Comissão de Saúde, e outros Deputados, eu quero trazer um 

tema aqui, tema que já foi trazido aqui também pelo Deputado Lúdio Cabral, que é a estadualização 

do Complexo Regulador aqui em Cuiabá, Lúdio. Não dá mais para a gente admitir. Foi o maior erro 

estratégico da Secretaria Estadual de Saúde, quando municipalizou o Complexo Regulador, lá em 

2010, lá naquela época eu era o superintendente de regulação, o Deputado Lúdio trabalhava comigo, 

e a gente tem que trazer isso novamente para dentro de uma nova realidade. 

A Secretaria Estadual de Saúde, sabendo da dificuldade do Complexo Regulador 

do município de Cuiabá em operar o Complexo Regulador, tanto do ponto de vista financeiro quanto 

do ponto de vista profissional, técnico, quanto do ponto de vista, de gestão mesmo, do sistema 

público de saúde, o Estado têm que agir rapidamente. E, em último caso, seria até uma intervenção 

administrativa, junto ao Complexo Regulador aqui do município de Cuiabá. Não dá mais para 

admitir pessoas morrendo dentro da fila do processo regulatório por infelizmente incompetência 

administrativa, incompetência política do município de Cuiabá frente ao Complexo Regulador. 

Por isso, eu defendo aqui que o Governo do Estado faça aquilo que tem que fazer 

diante de um cenário horrível que se encontra da saúde pública aqui no município de Cuiabá, 

inclusive com várias denúncias reiteradas, de ações do Ministério Público, pedindo intervenção 

junto à Secretaria de Saúde do município de Cuiabá e não dá mais para a gente ficar vendo como se 

nada estivesse acontecendo. Nós precisamos fazer a pressão política para que possa resolver e salvar 

vidas. E a competência para poder fazer isso é da Secretaria Estadual de Saúde, é do Governo do 

Estado de Mato Grosso, que felizmente encontra um cenário muito mais tranquilo, um cenário mais 

dentro da normalidade, dentro dos padrões razoáveis para poder gerir esse Complexo Regulador 

dentro do município de Cuiabá. 

Então, Presidente, com certeza, nós e outros Deputados, alinhados aí com uma 

proposta também do Deputado, que é da estadualização - né, Lúdio -, da questão da Oncologia do 

Hospital de Câncer. Não dá mais para admitir não tratar o paciente de oncologia com a devida 

prioridade... (TEMPO ESGOTADO) ...mais três minutos. Obrigado. 

Nós devemos trazer essa pauta, Deputado Lúdio, a questão da estadualização 

também do Hospital de Câncer, da prioridade dos pacientes de oncologia frente ao sistema de 

regulação, são temas que com certeza a gente vai pautar. 

E aquilo que é prioridade também de todos os servidores públicos do Estado de 

Mato Grosso, que é o pagamento da RGA, nós temos um compromisso do Governo do Estado de 

Mato Grosso de pagar a RGA integral aos servidores públicos e trazer também a discussão daquilo 

que deixou de se pagar em anos anteriores. Estamos aí há dois anos sem o pagamento da RGA, que 

também o governo possa apresentar uma proposta para rever essas perdas salariais que houve 

diretamente... Deputado Elizeu, Vossa Excelência que também faz parte da base de sustentação 

política dos servidores públicos aqui no Estado de Mato Grosso. E o Estado de Mato Grosso hoje 

tem condições financeiras de poder avançar nessa pauta. 

Então, obrigado a todos. 

E a construção do projeto no coletivo continua pelo Estado de Mato Grosso  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Paulo Araújo, 

eterno defensor dos servidores públicos deste Parlamento; parabéns, Deputado.  
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Próximo inscrito, sargento... Bate a continência, Excelência, faz favor... Deputado 

reeleito, Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Bom dia a todos e a todas, mais uma vez, 

senhores Deputados, TV, Rádio Assembleia, aqueles que nos acompanham na galeria. 

O nosso Presidente nos antecedeu e o Deputado Paulo Araújo... nós, Deputado 

Paulo, que somos oriundos do serviço público, não devemos fazer vista grossa a essa situação dos 

aposentados (APLAUSOS), é algo que já vem se alastrando durante o período desse nosso primeiro 

mandato. Sabemos da importância do serviço público ao estado, o serviço público é aquele que faz 

toda a contenção, é aquele que faz toda a arrecadação.  

E essas senhoras que hoje aqui na galeria estão, com certeza, fizeram parte do 

crescimento do Estado de Mato Grosso, crescimento do Estado de Mato Grosso não é apenas o 

agronegócio, crescimento do Estado de Mato Grosso não é apenas as grandes indústrias, 

crescimento é também pessoas responsáveis em secretarias para que o coração da máquina pública 

funcione, é o policial militar lá na fronteira, fazendo o trabalho, a apreensão de contrabandos, do 

tráfico de drogas, é o servidor público da Sefaz, é o servidor público da saúde, da educação, enfim, 

todos. E por isso, com certeza, nós na reunião que tivemos ontem tratamos disso também; lá 

estavam o Deputado Elizeu, Paulo Araújo, Deputado Wilson, Deputado Botelho, Deputado Dr. 

João, Deputada Janaina, e nós tratamos disso. 

Não podemos permitir que essa PEC não seja aprovada ou que o governo traga 

para esta Casa alguma proposta e assim nós possamos fazer a sua aprovação, trazendo justiça a 

todos esses que contribuíram muito para o nosso estado. 

Senhor Presidente, hoje também nós teremos à noite aqui, nesta Casa, às 

18h30min, audiência pública para discutirmos sobre a pavimentação asfáltica de 11 bairros de 

Cuiabá, convênio este assinado pelo Governo do Estado de Mato Grosso. E aí tivemos infelizmente 

o desprazer dessas obras de relevância não terem tido ainda o seu início por um pedido da prefeitura 

junto à suspensão dessas obras. E aí fica essa controvérsia governo e município, e o povo 

infelizmente paga um alto preço. E nós não podemos mais admitir esse tipo de retrocesso político ao 

Estado de Mato Grosso. 

Portanto, hoje nós debateremos aqui. Nós precisamos, às 18h30min, nós 

precisamos... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto para o eminente 

Deputado. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Nós precisamos de uma vez por todas resolver 

essa situação, são bairros históricos, bairros... igual ao bairro Planalto, onde fui criado, que tem mais 

de 40 anos, bairro Novo Horizonte, Campo Verde da Esperança, o grande Osmar Cabral, Fortaleza, 

o bairro Jardim Aroeira, aqui próximo, pessoas comendo poeira, e lama na época da chuva, não dá 

mais para viver isso, pessoas precisam de dignidade e respeito. 

Ainda temos aí outra obra que foi aprovada e até hoje não iniciou, que é a obra da 

estrada da Ponte de Ferro, ganhou uma empresa, até agora colocou umas máquinas velhas, retiraram 

essas máquinas antes da própria campanha eleitoral e lá encontra só buraco naquela estrada, e o 

povo passando necessidade e dificuldade ali... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto para o Deputado, 

último minuto. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - ...na região do Coxipó do Ouro, Arraial dos 

Freitas, comunidade ali... rio dos Médicos, enfim toda a região da Ponte de Ferro. 

Portanto, nós queremos que essa obra saia do papel, obra já conveniada, Wilson 

Santos, e a empresa pegou para sentar em cima. 
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Secretário Marcelo Padeiro, nós precisamos excluir essa empresa que ali está para 

que nós possamos dar início a essa obra, porque o povo dali realmente precisa. 

Meu muito obrigado a todos. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Elizeu 

Nascimento. 

Convido para utilizar a tribuna o eminente Deputado, futuro Presidente desta Casa, 

representante legítimo da dinastia Romanov russa, do czar Nicolau II, Deputado Max Joel Russi.  

O SR. MAX RUSSI - Bom dia, Presidente Deputado Wilson Santos, toda 

imprensa presente, os servidores da Casa, todos os Deputados, os nossos aposentados aqui presentes 

também. 

Eu venho falar hoje da nossa estada na COP, aonde fomos representar este 

Parlamento junto com o Deputado Xuxu da Molin, agradeço a todos os parlamentares. Eu disse 

antes da minha ida, que é importantíssima a participação do Governo do Estado, do Parlamento 

Estadual, lá esteve Ministério Público também presente, Ministério Público Federal, Ministério 

Público de Contas, esteve o presidente da federação, enfim, estiveram vários atores, ativistas do 

meio ambiente. E é importante a participação de Mato Grosso em um debate mundial que acontece 

todos os anos, este ano no Egito, onde Mato Grosso teve a oportunidade de falar deste grande 

estado, estado que é campeão nacional de produção e deste estado que também preserva 62% do seu 

território, diferente dos Estados Unidos, onde o maior estado produtor preserva apenas 27% do seu 

território, diferente da China, onde o estado, a região maior produtora preserva apenas 11% do seu 

território, Mato Grosso produz muito, precisa continuar produzindo, mas precisa preservar, precisa 

conservar, precisa valorizar o seu meio ambiente. 

O Parlamento europeu já fez um indicativo tentando burlar qualquer compra de 

produtos de estado que não preserve o seu território, que aconteça qualquer desmate. E nós temos 

que trabalhar de forma muito forte, muito efetiva para proibir o desmate ilegal, para não deixar 

avançar o desmate ilegal no nosso estado, para que a gente com isso tenha condição, preservando o 

nosso meio ambiente, tenha condição de colocar os nossos produtos, porque grande parte da nossa 

produção agrícola é para exportação, são para os outros países, e isso acaba agregando valor, 

trazendo divisas, gerando renda e impostos no Estado de Mato Grosso para você poder manter uma 

saúde, manter uma educação e manter a máquina pública.  

O Egito é um país que confesso que me admirei de conhecer, primeiro pela sua 

história, mas também por ser um país de um milhão e cem quilômetros, pouco maior do que Mato 

Grosso, e Mato Grosso com os seus 900 mil quilômetros tem três... pouco mais de 3 milhões de 

habitantes e o Egito 106 milhões de habitantes e  o Estado de Mato Grosso... onde apenas 5% do seu 

território é agricultável, é aproveitável, Wilson Santos, os outros 95% é deserto, ou seja, é uma 

pobreza muito grande, infelizmente uma pobreza muito grande, uma divisão muito grande naquele 

país. 

E Mato Grosso se fez representado, falou do seu potencial, falou dos seus 

investimentos para a preservação, ficou constatado também... E aí eu quero, eu vou fazer hoje uma 

cobrança muito forte aqui do trabalho da nossa Secretaria de Meio Ambiente, na análise dos CARs, 

na análise dos pedidos de desmates legais, que não são analisados, e muitas vezes alguns acabam 

partindo para a ilegalidade, porque não tem o órgão ambiental fazendo o seu trabalho. 

Então nós precisamos avançar, o governador se comprometeu e cobrou muito da 

secretária o aumento de efetivo, o aumento de quadros, as respostas mais rápidas, porque essas 

demandas chegam aqui na Assembleia, são demandas dos parlamentares e são demandas que 

precisam ser atendidas, porque se nós vamos penalizar, se nós vamos cobrar o desmate legal, se nós 

vamos punir, nós precisamos também que os nossos órgãos, que o governo faça a sua parte, dê a 
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sua... faça a sua obrigação, a sua contrapartida para que realmente... dê segurança jurídica, para que 

realmente a gente faça a coisa certa. 

Então cada vez mais Mato Grosso precisa trabalhar as suas pautas ambientais, 

precisamos continuar preservando o nosso estado, o nosso meio ambiente, porque temos aqui três 

ecossistemas ricos e, sem sombra de dúvida, quando você sai, você vê o tamanho da nossa riqueza... 

(TEMPO ESGOTADO) ...o que significa o nosso estado. 

E hoje nesse último minuto estou apresentando dois projetos de lei, um que trata 

sobre a implantação de base de controle de queimadas nas vias estaduais, um problema crônico que 

buscamos minimizar com esse projeto; e outro que dispõe sobre a criação de guia informativo de 

normas e legislações sobre o meio ambiente no Estado de Mato Grosso, algumas leis boas, 

inclusive, mas pouca divulgação, o que dificulta a efetividade. A lei tem que sair do papel e a 

informação é essencial para isso. 

Eu vi alguma manifestação da Assembleia, não prestei atenção em qual foi a fala, 

mas convido o manifestante que pode encaminhar ao meu gabinete, levar a colocação, a crítica, a 

sugestão, que vai ser muito bem-vinda pela nossa assessoria para que dessa forma nós possamos 

qualificar o nosso mandato, preparar o nosso mandato e fazer uma discussão de alto nível, 

mostrando o que a gente tem feito e a forma que a gente precisa, pretende e quer discutir as nossas 

ideias, aquilo que a gente acredita e aquilo que a gente defende para o Estado de Mato Grosso. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Max. 

Eu deixo sobre a mesa três moções de pesar, uma pelo falecimento do ex-

comandante da Polícia Militar coronel Renato, que nos deixou aos 68 anos de idade; também a 

moção de pesar vai para amigos e familiares do ex-jogador de futebol Robson Ferreira de Almeida, 

o Robinho, que faleceu nesta semana aos 40 anos de idade; e a outra moção de pesar aos familiares e 

amigos do coronel da Polícia Militar, médico cirurgião Nadim, doutor Nadim, amigo Nadim Amui 

Júnior. Eu fiquei impressionado com a quantidade de pessoas, de instituições, de entidades que 

compareceram no velório do coronel Nadim. 

E também deixo sobre a mesa uma indicação ao secretário Marcelo para que ele 

viabilize duas balsas para a travessia de veículos que possam dar acesso às várias aldeias situadas lá 

no Parque Nacional do Xingu, no chamado Alto Xingu, do município de Gaúcha do Norte, esse é 

um pleito trazido pelo vereador Kanato, que se encontra aqui nas galerias. 

Próximo inscrito, Deputado Thiago Silva; em seguida, o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas parlamentares, eu 

quero aqui cumprimentar todos os servidores que se fazem presentes aqui na Assembleia 

Legislativa; reforçar aqui mais uma vez o meu compromisso em votar favorável à PEC nº 07/2022 

(APLAUSOS), desde o início do nosso mandato, a gente já sinalizou o nosso compromisso com o 

servidor público, votando contra a Reforma da Previdência em 2019, professora Cleci. Isso foi uma 

demonstração realmente do nosso respeito com o servidor público do Estado de Mato Grosso, e 

agora não será diferente.  

O meu voto contrário à Reforma da Previdência em 2019 foi principalmente em 

razão da taxação dos aposentados, que eu sou 100% contrário à taxação, e agora não será diferente. 

Quero aqui mais uma vez reforçar à Mesa Diretora para que seja colocada em pauta a PEC nº 07 e 

desde já antecipo o meu voto favorável a essa PEC para isentar os nossos aposentados de pagar a 

previdência, porque eles já contribuíram todo o seu tempo de vida profissional com o Estado de 

Mato Grosso, pagando a sua previdência. 

Senhor Presidente, estamos aqui protocolando alguns requerimentos, pedindo 

também uma dispensa de pauta sobre um tema muito polêmico que está acontecendo no Estado de 
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Mato Grosso sobre a questão da municipalização dos anos iniciais das nossas escolas. Essa 

municipalização é um tema que o Deputado Lúdio também requereu, fez um requerimento aqui 

convocando o secretário Allan Kardec, que vai estar aqui amanhã, às 10 horas da manhã, um tema 

muito pertinente, e nós estamos aqui... Alan Porto, desculpa... e estamos aqui apresentando esse 

requerimento de dispensa de pauta para que seja colocada em votação aqui uma alteração na lei da 

estadualização. Agradeço aos colegas Deputados, todos aqui que assinaram em conjunto conosco, 

em nome da Comissão de Educação, Deputado Rezende assinou junto, todos os Deputados que 

estão conosco nessa luta para que possamos democratizar esse debate, Deputado Rezende, e 

principalmente dar voz aos pais que tanto têm reclamado dessa decisão. 

E, mais do que nunca, nós precisamos dar voz e cumprir o Decreto nº 723, que é o 

desejo dos pais, principalmente das escolas confessionais, que têm nos procurado, lá de 

Rondonópolis, aqui de Cuiabá, e não só das escolas confessionais, mas outras escolas que são 

referência no Ideb, que é o caso da escola Odorico lá em Rondonópolis, a escola La Sale, escolas 

que têm os melhores Idebs do Estado de Mato Grosso, e essa decisão que não está sendo ouvido... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto. 

O SR. THIAGO SILVA - Nessa decisão nós precisamos ouvir os pais, precisamos 

ouvir o Conselho de Educação, os conselhos de pais para que não prejudique a vida escolar dos 

nossos alunos.  

Eu estou também apresentando um requerimento à Secretaria Estadual de 

Desenvolvimento Econômico sobre quais são as políticas públicas de industrialização do Estado de 

Mato Grosso, a nossa preocupação aí com a expansão da ferrovia até aqui Cuiabá, até a região norte, 

alguns municípios podem perder receita, que é o caso do município de Rondonópolis, que hoje, 

segundo os dados aqui, um estudo feito pelo professor Luís Otávio, da UFR, que em torno de 25% 

do valor adicionado do município provém da ferrovia. E a nossa preocupação... a expansão da 

ferrovia pode impactar nas finanças do município e aí nós precisamos de uma política de 

industrialização... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, Deputado Lúdio 

Frank Cabral, campeão dos campeões em votos na Verde Cap.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado, Wilson, obrigado; você está muito inspirado 

hoje. 

Bom dia a todos e todas; primeiro, eu quero saudar os servidores e servidoras, 

aposentados e aposentadas, e pensionistas que estão presentes aqui (APLAUSOS) mais uma vez na 

luta incansável pelo fim do confisco das suas aposentadorias pelo governador do Estado; fizemos 

aquela audiência de convocação do MTPrev para que eles apresentassem os números sobre os 

impactos financeiros da PEC nº 07, que pretende acabar com o confisco, e ficou evidente que o tal 

impacto financeiro de um confisco que começou há dois anos, segundo os cálculos do MTPrev, sem 

a memória de cálculo para nós termos certeza de que os números são esses, 0,6% do orçamento de 

2023.  

Portanto, impacto mínimo, e cabe apenas a decisão política, primeiro do 

governador, de quem eu sinceramente não espero nada; e, segundo, em especial da Assembleia 

Legislativa do Estado, nós temos todas as condições de aprovar a PEC, fazer justiça com os 

aposentados e pensionistas, acabar com o confisco das aposentadorias com o impacto mínimo no 

orçamento do Estado em 2023 e nos anos seguintes. (APLAUSOS) 

 O SR. LÚDIO CABRAL - E aí eu quero fazer aqui cobrança da Mesa Diretora, do 

Presidente da Assembleia Legislativa, para que na próxima sessão, de quinta-feira, se não houver 

uma proposta concreta encaminhada pelo governador de fim do confisco, que a PEC seja colocada 
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em votação na próxima quarta-feira para a Assembleia fazer justiça aos aposentados e pensionistas. 

(APLAUSOS) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Depois eu espero que o Presidente da Assembleia se 

posicione aqui em plenário sobre isso. 

Segundo, eu quero trazer para esta tribuna uma situação vivenciada por uma 

servidora da Assembleia Legislativa, a jornalista Deisy Boroviec, que está sendo ameaçada, 

ameaçada nas redes sociais por extremistas de direita inconformados com o resultado da eleição. Eu 

quero ler aqui um trecho de uma mensagem que... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto...  

O SR. LÚDIO CABRAL - ..um trecho de uma mensagem que ela recebeu, não 

sabemos se essa pessoa existe, se é um robô, porque esses radicais extremistas de direita são 

covardes acima de tudo: “o meu grupo aí em Cuiabá já sabe onde você trabalha e o seu horário, 

toma cuidado com acidentes e roubos, porque eles acontecem a toda hora onde você mora, sempre 

olhe para os dois lados da rua.”  

Isso é uma ameaça sofrida por uma servidora da Assembleia Legislativa. Há uma 

nota de apoio do Sindicato dos Jornalistas do Estado de Mato Grosso, e eu faço aqui publicamente 

para que a Mesa Diretora da Assembleia encaminhe às autoridades da segurança pública para 

identificar os autores dessa ameaça para que eles sejam presos e punidos exemplarmente, a exemplo 

do que... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto, o derradeiro. 

O SR. LÚDIO CABRAL - A exemplo do que merecem aqueles covardes 

extremistas de direita que estão praticando atos de terrorismo no Estado de Mato Grosso, uma 

vergonha para Mato Grosso, uma vergonha inclusive para os eleitores do Bolsonaro, porque eu 

acredito que a maioria daqueles que votaram no Bolsonaro não concordam com os atos de 

terrorismo que estão sendo praticados nas rodovias de Mato Grosso.  

E eu gostaria inclusive de ouvir o pronunciamento dos Deputados aqui da 

Assembleia que apoiaram o Bolsonaro nesta tribuna contra esses atos de terrorismo que estão 

provocando danos à vida de pessoas. Ontem um pai com o filho doente implorando para atravessar 

um desses bloqueios... É um absurdo! E o governo precisa sair dessa posição... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. WILSON SANTOS - Deputado Lúdio... Próximo inscrito, Deputado Dal 

Molin é o último inscrito e vamos passar para a Ordem do Dia. Deputado Dal Molin, com a palavra. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Presidente Wilson, demais colegas, 

cidadãos que nos assistem pela TV e nos ouvem pela Rádio Assembleia. 

Estamos aqui on-line, eu quero pegar as frases do nosso grande Deputado Max, 

tivemos a honra de estarmos irmanados com ele, com a comitiva de Mato Grosso, empresários, 

produtores, ativistas e indígenas, inclusive foi uma indicação nossa levar indígenas, pessoas que são 

os primeiros habitantes do nosso estado, e fizemos um grande trabalho lá, nós estivemos na COP, 

levando a verdade, o que realmente nós somos, um grande produtor de alimentos de forma 

sustentável, os maiores ativos ambientais, levando nossas experiências, projetos e programas. E 

Mato Grosso foi realmente a grande locomotiva dos nove estados da Amazônia Legal. 

Eu quero parabenizar toda a comitiva, em nome aqui do governador Mauro 

Mendes, da Mauren, de todas as equipes, realmente Mato Grosso fez a diferença, fez o contraponto, 

nós temos uma lei, uma Constituição a ser seguida, um Código Florestal, que é um dos mais severos, 

mais restritivos do mundo, Deputado Wilson, e nós temos que respeitar a lei. Então falar que não 

pode fazer nada é mentira, o que nós temos que fazer é de forma correta, e isso Mato Grosso faz, 
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pioneiro na coleta seletiva das embalagens. Eu tive a honra de coordenar a implantação da primeira 

base aérea de combate a incêndios florestais. 

Então Mato Grosso deu um show, tivemos reuniões entre governos, entre 

entidades, entre instituições públicas, e também tivemos a honra de ajudar a organizar uma reunião 

para tratar da BR-163 junto com o presidente do Banco do Brasil, muito importante para a passagem 

da Rota do Oeste para a MTPar; também discutimos um programa de financiamento para os povos 

indígenas que queiram produzir no estado. Então muita coisa produtiva saiu de lá, tá? 

E eu quero falar para todos, diferentemente de nós que fizemos a nossa parte, a 

mídia aí, alguns veículos de comunicação, tivemos a irrelevância do ex-condenado que esteve lá 

fazendo ativismo, tentando pregar desmatamento... até o legal zero, fizeram um monte de bobagens, 

levando através de gritos, de mensagens antidemocráticas, lá na COP, criaram até constrangimento 

entre o país, que eu estava lá e vi, não quero entrar em detalhes aqui. 

Deputado Wilson, só dois minutos para concluir. 

Inclusive, eu estou vendo aí colegas exaltados fazendo política, nós temos que 

realmente pegar as pessoas que realmente estão à frente das coisas para não fazer infelizmente 

condenações injustas. Eu mesmo apareci no site Uol como um dos líderes do movimento que está aí, 

movimento democrático, e eu nem no Brasil estava, Deputado Wilson, só para você ver a barbárie 

que é essa imprensa, alguns veículos. 

Então eu vejo aí gente querendo botar a culpa em pessoas decentes, pais, mães, 

trabalhadores, caminhoneiros, agricultores, empresários, as pessoas que realmente são os patrões dos 

políticos, desses ministros covardes do STF, que nós temos aí, estão fazendo um desserviço. E aí 

querem colocar a culpa em gente que está lá com famílias, só exigindo o direito de ter uma eleição 

transparente. Não dá para aceitar, Deputado Wilson.  

Então nós temos que ter respeito com essas pessoas e, sim, coibir aqueles 

verdadeiros criminosos que nós temos aí, um deles aí hoje na maior corte eleitoral... só um minuto 

para concluir... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto, sim; fique à 

vontade, Deputado. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Só para concluir.  

Nós temos aí hoje um desserviço, o que a nossa Justiça Eleitoral está fazendo, não 

tem transparência. Eu, quando fui deputado federal, eu apoiei o voto impresso, a transparência, eu 

não estou aqui para discutir lado, nós temos que aceitar quem ganha e quem perde, o que nós não 

podemos aceitar é a mentira, as narrativas, a falta de transparência. E nós temos que aceitar, sim; e 

se tiver que ter outra eleição, tem que fazer; se não tiver que fazer, tem que aceitar, de forma 

legítima. Eu abri mão cinco vezes de concorrer à eleição para apoiar outros. Eu não tenho paixão por 

cargo, eu tenho paixão pelo meu país, pelo que é certo. 

Então quero aqui parabenizar toda a população de bem, os que estão fazendo 

movimento justo. 

Inclusive falaram que lá em Sorriso nós matamos índios, Wilson, você que é um 

cara da geografia, da história, nunca teve índio lá, tamanha é a mentira que está virando este país.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok. Parabéns, Deputado. 

Para responder à provocação do Deputado Lúdio Cabral, eu concedo a palavra ao 

Deputado Gilberto Cattani, pela ordem. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente. 

Eu venho até esta tribuna para concordar com o Deputado Lúdio, realmente, quem 

atira em ambulância, quem taca fogo em praça de pedágio ou nos atendimentos da Rota do Oeste 

não passa de terrorista, assim como quando o MST invade uma fazenda e destrói tudo, mata, atira, 
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bate, são terroristas, é gente da mesma laia, senhor Presidente. E nisso ele tem razão. Porém, ligar 

isso aos movimentos, isso sim é uma covardia, ligar isso àquelas pessoas que estão indo com sua 

família, seus filhos, suas esposas, senhoras de 70, 80, 90 anos para dizer aquilo que pensam é um 

direito garantido no nosso país, e é isso que essas pessoas estão fazendo nas ruas do nosso país 

inteiro. 

Nós estamos vendo a manifestação legítima, garantida pela Constituição no artigo 

5º, onde as pessoas podem se manifestar... é por isso que vocês... (MANIFESTAÇÕES NAS 

GALERIAS)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Vamos garantir a palavra ao 

Deputado, por gentileza.  

O SR. GILBERTO CATTANI - É por isso, inclusive, que muitas pessoas nessa 

galeria têm o direito de gritar, espernear, fazer o que quiserem, quando estamos falando aqui, é 

direito deles, podem fazer, não tem problema, isso é um direito do cidadão brasileiro; falar em 

violência, falar em quem defende o presidente Jair Bolsonaro, que é um homem honesto, um homem 

que mudou esse país, falar em violência, é muito fácil você lembrar de uma pessoa filiada ao PSOL, 

que é um puxadinho desses camaradas, que levou uma facada no bucho... nós defendemos quem 

levou a facada e não quem esfaqueia, essa que é verdade; atos criminosos têm que ser reprimidos, e 

o Governo do Estado tem feito isso muito bem.  

O Presidente Bolsonaro ficou calado, ele se manifestou uma única vez para dizer: 

não fechem as vias públicas, isso é anticonstitucional. Agora o direito de livre manifestação é direito 

de todos, é direito inclusive daqueles que muitas vezes fazem isso com violência, como é o caso da 

esquerda, quando se manifesta, em quase todas as vezes depreda tudo o que acha pela frente, os 

brasileiros de bem, não; se manifestam de forma ordeira, pacífica e conseguem, sim, dar o seu grito 

de liberdade, porque não conseguem olhar e suportar que uma pessoa vai fazer o seu discurso, 

depois de supostamente eleito, fazer o seu discurso com o capitão cueca do seu lado, assaltaram o 

país, assaltaram a nação, e querem fazer discurso ao lado do capitão cueca, com um governo de 

transição, que a maioria, a metade deveria estar na cadeia e a outra metade já esteve. 

Obrigado, senhor Presidente. (MANIFESTAÇÕES NAS GALERIAS) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Bom dia a todos os Deputados aqui presentes ...a 

nossa plenária, cada dia mais cheia, o que é muito bom; quero aqui dar um abraço especial a nossas 

aposentadas, a Cleci, a equipe e a todos os aposentados do Estado, que estão aqui aguardando a PEC 

nº 07. 

Eu quero rapidamente passar um relatório sobre isso. Na quarta-feira passada ou 

quinta, nós fizemos uma reunião com o MTPrev, a partir da reunião com o MTPrev, e algumas 

colocações do Deputado Botelho e do Deputado Lúdio Cabral, nós percebemos que tinha muitas 

dúvidas, eu principalmente tinha muitas dúvidas. Nós nos reunimos no dia seguinte, por mais de três 

horas, as equipes da Comissão de Fiscalização e Execução Orçamentária e a equipe do meu 

gabinete, e nós tiramos muitas dúvidas e algumas outras nós transformamos num ofício, que acabei 

de assinar agora, junto com o Deputado Botelho, pedindo ao MTPrev maiores explicações e 

números mais claros sobre tudo o que foi colocado naquele dia e naquela audiência pública. 

Portanto, mais alguns dias nós estaremos recebendo todas essas informações para 

que a gente possa subsidiar todos os Deputados, como foi decisão do Presidente Eduardo Botelho, 

que é quem pauta os projetos na sessão, que ela será pautada no dia 30, ou a partir do dia 30, se nós 

não recebermos alguma proposta que eu acredito que virá do Governo Estadual. 

Portanto, nós teremos essas informações, então quero passar isso a todas vocês, a 

todos vocês que estão aqui preocupados, estamos tirando todas as dúvidas para que os Deputados 
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possam votar com bastante tranquilidade, conhecendo os números e os números reais que vão ser 

informados para todos nós. 

E quero também aqui cumprimentar a nossa Comissão Organizadora da Festa de 

São Benedito, que está aqui com a gente, o padre Pedro, Lurdinha, Nigro, todos ali, os 

companheiros e amigos. Daqui a pouco o Deputado Botelho irá recebê-los, eu estarei junto, e 

aqueles Deputados que quiserem também, aqui na sala ao fundo, para que a gente possa conhecer a 

nossa festa de São Benedito e os números deste ano. Mas adianto, eu tenho certeza de que os 24 

Deputados estarão ao lado da festa de São Benedito, a festa mais a cara de Mato Grosso e de Cuiabá 

que eu conheço. 

Muito obrigado. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8028&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Passamos à Ordem do Dia. 

Indicações dos Deputados Delegado Claudinei, Wilson Santos e Valmir Moretto, 

Ederson Dal Molin, Thiago Silva, Elizeu Nascimento, Nininho, Valdir Barranco. 

Em discussão as indicações. Não havendo colega que queria discuti-las, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Todas as indicações aprovadas seguem. 

Requerimentos de dispensa de pauta para proposição nº 884/2022, autor Deputado 

Thiago Silva, para o projeto de lei, de autoria do Tribunal de Contas, que institui o auxílio-saúde; 

dispensa de pauta para o projeto de lei complementar, também do Tribunal de Contas, que altera o 

código de processo de controle externo; projeto de lei, também de autoria do Tribunal de Justiça, 

que altera a Lei nº 8.814/2008; dispensa de pauta para o projeto de lei de autoria do Tribunal de 

Justiça, também que altera a Lei nº 8.814/2018; mais um projeto de lei, em proposição de dispensa 

de pauta, alterando a Lei nº 8.814/2008. E, por último, um quarto projeto de lei, também do Tribunal 

de Justiça, alterando a Lei nº 8.814/2018. 

Em discussão os requerimentos de dispensa de pauta. Não havendo Deputado que 

queira discuti-los, em votação. Os que concordam com as respectivas dispensas permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Todas as dispensas aprovadas. 

Duas proposições de audiências públicas, autor Gilberto Cattani, a primeira para 

discutir o confisco de terras pela prática de ilícitos diversos como forma de punição e o direito de 

propriedade na Constituição Federal; e o segundo requerimento, também, autor Gilberto Cattani, que 

propõe audiência pública para o dia 5 de dezembro, a partir das 14 horas, para debater a ADI 

proposta pelo Diretório Regional do Partido dos Trabalhadores de Mato Grosso perante o Tribunal 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8028&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8028&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8028&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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de Justiça com vista a derrubar as Leis nº 10.922/2019 e 1.273/2020, que tratam respectivamente das 

escolas cívico-militares e das escolas do Corpo de Bombeiros. 

Em discussão os dois requerimentos do Deputado Cattani. Não havendo colega 

que queira discuti-los, em votação. Os que aprovam permaneçam como se encontram. (PAUSA) 

Requerimentos aprovados. 

Requerimentos de informações do eminente Deputado Eduardo Botelho, que 

solicita do presidente do Desenvolve - MT informações sobre o número de clientes bem como o 

montante devido por cada um deles. 

Deputado Valdir Barranco solicita, via requerimento, informações sobre por que a 

Seduc não acompanhou os ônibus ocupados por jovens que estavam indo prestar o Enem em 

Querência, que foi impedido de entrar no município por manifestantes. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir os dois requerimentos, em 

votação. Os colegas que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovados os 

requerimentos. 

Terceiro requerimento, autor Thiago Silva, que solicita do secretário de Estado de 

Educação, Alan Porto, informações acerca do cumprimento gradativo para a municipalização do 

ensino fundamental no estado. 

Em discussão o requerimento. Não havendo colega que queira discutir a matéria, 

em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado o 

requerimento. 

Requerimento do Deputado Faissal Calil, que solicita informações à Casa Civil 

acerca dos processos em análise no referido órgão referente ao CAR limpeza de pasto e abertura de 

áreas. 

Em discussão o requerimento. Não havendo colega que queira discuti-lo, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado o requerimento. 

Requerimento de autoria do Deputado Xuxu Dal Molin, que solicita do 

superintendente da Polícia Rodoviária Federal Francisco Élcio Lima Lucena informações para 

subsidiarem a decisão do excelentíssimo ministro Alexandre de Moraes no processo tombado sob a 

petição nº 10.685 do Distrito Federal, que culminou no bloqueio de valores de pessoas físicas e 

jurídicas. 

Em discussão o requerimento. 

Não havendo colega que queria discuti-lo, em votação. Os que concordam 

permaneçam como se encontram. (PAUSA) Requerimento aprovado. 

Requerimento, último, Deputado Ulysses Moraes, que solicita informações 

urgentes acerca da situação sobre a municipalização (fechamento de escolas estaduais no tocante aos 

anos iniciais do ensino fundamental). 

Em discussão a matéria. Não havendo colega que queira discuti-la, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Todos os 

requerimentos aprovados. 

Moções de aplausos, autor Deputado Elizeu Nascimento, que solicita moção de 

aplausos ao senhor Adriano Bastos Pinto pelos relevantes serviços prestados ao município de 

Cuiabá. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. 

Moção de aplausos, autor Deputado Carlos Avallone, endereçada à estudante 

Camila Leal de Moura, da Escola Militar Tiradentes de Sinop. 
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Em discussão. Não havendo quem queira discutir a moção, em votação. Os que 

concordam permaneçam com se encontram. (PAUSA) Aprovada a moção de aplausos à jovem 

Camila Leal de Moura. 

O Deputado Carlos Avallone propõe também moção de aplausos aos atletas do 

projeto social Kung Fu Wushu, composto por crianças, adolescentes PCDs e integrantes da melhor 

idade.  

Em discussão o requerimento à moção de aplausos. Os que concordam 

permaneçam como se encontram. (PAUSA) Moção aprovada. 

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, propõe moção de aplausos ao senhor 

José Vieira Júnior. 

Em discussão. Não havendo colega que queria discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Moção aprovada. 

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, à senhora Stella Maris Lacerda Vieira. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a matéria.  

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, à senhora Aparecida Pereira Camacho. 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Moção aprovada. 

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, em favor da senhora Débora Andréa 

Castiglioni Alves. 

Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a moção. 

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, à senhora Sofia Tavares Gariglio de 

Matos. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a moção. 

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, em favor do treinador Ricardo R. S. 

Moura.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada. 

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, em favor de Giovana Alves Mack. 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a moção. 

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, em favor de Helena Rosa Holpert. 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que aprovam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a moção.  

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, em favor de Sofia Lopes Dias. 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada. 

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, em favor de Bruna Meira Borges 

Wahlbrink. 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a matéria. 

Moção de aplausos, autor Ulysses Moraes, em favor de Carolina do Vale Hampe. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada. 
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Moção de aplausos, do Deputado Ulysses Moraes, em favor de Mariana do Vale 

Hampe, Luiza Helena Chaves Woiczik, Ana Beatriz Santos da Costa, Nicole Couto Brunetta, 

Getúlio Henrique Santin, Lívia Zanchet Donin e Maria Helena Lopes. 

Em discussão as moções. Não havendo colega que queira discutir as matérias, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovadas. 

Requerimento, autor Thiago Silva, que solicita do senhor secretário de Estado de 

Ciência, Tecnologia e Inovação informações que sejam prestadas acerca dos projetos desenvolvidos 

nos últimos anos pela secretaria e em planejamento para os próximos anos. 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir o requerimento, os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado o requerimento. 

Requerimento de moção de repúdio, autor Deputado Dal Molin; Sua Excelência 

Deputado Xuxu Dal Molin repudia Sua Excelência, o ministro do Supremo Tribunal Federal 

Alexandre de Moraes pela forma como vem conduzindo o processo eleitoral, além das decisões 

contrárias ao direito que vem proferindo, sistematicamente, e em especial contra a decisão que 

bloqueou valores em contas de pessoas físicas e jurídicas, sem aviso prévio, e em um procedimento 

ilegal. 

Em discussão a moção de repúdio de Sua Excelência, o Deputado Dal Molin. Não 

havendo Deputado que queira discutir, em votação. Os que concordam permaneçam como se 

encontram... aprovado com o voto contrário de Sua Excelência, o Deputado Lúdio Cabral. 

Moção de repúdio, autor Deputado Dal Molin, ao jornalista Renato Rovai e à 

Revista Fórum pelas declarações infelizes sobre o povo de Sorriso e região. 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação... 

Para discutir, Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, faço essa fala aqui na discussão das 

moções para dizer que estarei apresentando, Presidente, uma moção de repúdio contra a decisão do 

ministro Alexandre de Moraes que bloqueou a conta de 43 empresários do Estado de Mato Grosso, 

pessoas trabalhadoras, de família, que lutam pelo seu sustento dia a dia; muitos que vieram aqui e 

acreditaram no Estado de Mato Grosso, quando Mato Grosso não era nada, quando Mato Grosso 

ainda não era a potência que é. 

E, como advogado, como um constitucionalista, como alguém que já leu, releu, 

interpretou a Constituição diversas vezes; como alguém hoje que tem orgulho de estar fazendo parte 

da revisão da Constituição do Estado de Mato Grosso, as decisões desse ministro extrapolam todo e 

qualquer ordenamento jurídico que exista hoje dentro do país. Eu repudio essa decisão do Alexandre 

de Moraes com todas as letras e com todos os fundamentos jurídicos possíveis.  

Parabenizo algumas entidades que têm se posicionado, inclusive a Ordem dos 

Advogados aqui do Estado de Mato Grosso repudiou também essa decisão, juntamente com outras 

seccionais de outros estados, a OAB nacional tem sido omissa, assim como outros Poderes também 

têm sido omissos. 

Presidente, ouso dizer que o presidente do Senado hoje, covarde, é responsável, é 

responsável por esta ditadura do Judiciário, esta covardia deste Poder, esta aceitação como bem 

quer, sem nem se pronunciar, está levando o país a um momento triste, a um momento onde um 

Poder está fazendo tudo, está decidindo tudo, está legislando. O Supremo Tribunal Federal hoje 

legisla. O ativismo judicial, Presidente, precisa ser combatido pelos meios legais e hoje, 

democraticamente falando, o meio, e a forma que temos é um impeachment de um ministro do 

Supremo. E o Senado tem que deixar de ser covarde, o presidente do Senado tem que deixar de ser 

covarde e pautar o impeachment do ministro Alexandre de Moraes para dar este recado, para frear, 
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frear este Poder que está abusando e extrapolando todos os limites, então farei esta moção de 

repúdio, apresentarei nesta Casa... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto, Excelência. 

O SR. ULYSSES MORAES - ... apresentarei esta moção de repúdio nesta Casa, 

porque este Poder não pode ficar calado, a sociedade não pode aceitar isso da forma como está. A 

que ponto, Deputado? Vossa Excelência já está há 30 anos aqui, olha o que estão fazendo, não se 

sabe mais o que pode dizer em tribuna, são Deputados sendo censurados, são pessoas sendo 

censuradas, confiscando contas! Não dá para aceitar. E nós tomaremos providências aqui neste 

Parlamento, apresentando todos os meios que forem eficazes e os meios que forem legais para coibir 

esses abusos. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Ulysses, é dever da Mesa 

comunicar Vossa Excelência que requerimento dessa mesma natureza, desse mesmo objeto, acabou 

de ser apresentado pelo Deputado Dal Molin e foi aprovado neste Plenário. O Plenário já aprovou, 

mas Vossa Excelência, com certeza, do alto dos seus 51 mil votos de confiança recebidos no último 

dia 2 de outubro, poderá apresentar tranquilamente na próxima semana um requerimento 

semelhante, Excelência. 

Passamos então para a votação dos primeiros projetos. 

Ah, só um pouquinho, antes... Moção de pesar, autor Deputado Eduardo Botelho, 

aos familiares e amigos do doutor Nadim Amui Júnior; moção de pesar do Deputado Dilmar Dal 

Bosco aos familiares do senhor Luiz Umberto Eickhoff, ex-prefeito de Tapurah; moção de pesar do 

Deputado Dal Molin aos familiares e amigos do senhor Egídio Zavarezzi; moção de pesar do 

Deputado Wilson Santos; moção de pesar Delegado Claudinei também pela passagem do coronel 

Nadim Amui Júnior; Deputado Ulysses Moraes também pela passagem do médico-cirurgião e 

coronel da PM Nadim Amui Júnior. 

Em discussão. Para discutir, Deputado Ulysses Moraes para discutir as moções de 

pesar. 

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, faço hoje com muita tristeza essa 

discussão sobre o falecimento do doutor Nadim, coronel da Polícia Militar, um médico referência no 

Estado de Mato Grosso, com quem eu tive a oportunidade de conviver; tio Nadim, era como eu o 

chamava, os filhos dele, nós convivíamos e crescemos juntos, Eduardo, Guilherme, a tia Cristina. 

O doutor Nadim ontem foi velado com todos os estilos e honras possíveis, doutor 

Nadim não era político, doutor Nadim, em tese, não era uma autoridade política, não era uma 

celebridade, não era um famoso, doutor Nadim era o doutor Nadim, o médico que não media 

esforços para salvar vidas, o médico que já quase que ressuscitou, podemos dizer, algumas pessoas 

da corporação da Polícia Militar; uma história que ficou famosa, quando ele fez uma massagem 

cardíaca, com a sua mão, eu acho que os médicos aqui poderiam até falar como que funciona isso, 

em uma das vítimas, e esta vítima veio a sobreviver, está até nos jornais, colocou... inclusive tatuou 

o nome do médico doutor Nadim. 

Doutor Nadim, que eu não consigo nem chamar de doutor, chamava de tio Nadim. 

Uma perda muito grande, que Deus abençoe os familiares, que abençoe a tia Cristina, que abençoe o 

Dudu. 

Dentre essas homenagens, Deputado Wilson Santos, que apresentei hoje na 

Assembleia Legislativa, apresentei também a maior comenda da Assembleia Legislativa para 

entregar post-mortem ao médico tio Nadim.  

Vai fazer muita falta, tio, sua espontaneidade, seu carinho, sua forma de lidar com 

as pessoas. 
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Ontem velado em caminhão de bombeiro, com helicópteros, com várias viaturas 

da Polícia Militar, com um hospital que parou, um hospital que parou para vê-lo passar e para que 

pudessem se despedir. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. ULYSSES MORAES - Tio Nadim, vá em paz. E a família toda, que Deus 

abençoe vocês. Uma perda muito grande.  

Hoje confesso, Deputado Botelho, que fiquei sem referência de um cirurgião 

exímio, de um profissional, como era... tudo o que falava, tudo o que acontecia, era tiro de cá, tiro de 

lá, faca de lá, “cara, resolve com Nadim”, era o cara, bicho, ele era o cara, era o Nadim...“faz isso, 

faz isso, ele operou minha mãe”. 

 Eu tenho certeza absoluta de que Mato Grosso tem cirurgiões extremamente 

qualificados, mas que a morte do tio Nadim vai deixar um vazio muito grande na classe médica e na 

sociedade.  

Eu me lembro dele cantando, tocando violão, tomando uma... 

Vá em paz, tio, e que Deus abençoe todos os que ficam aqui. Deus, com certeza, 

tem planos para cada um de vocês e com certeza tem planos para essa ida dele; vai deixar saudade, 

tio, fique em paz. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Ulysses. 

O SR. WILSON SANTOS - Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, também só para ratificar as 

palavras do colega Ulysses, eu conheci o capitão Nadim, quando o governador do Estado Edison 

Freitas se acidentou num voo de ultraleve, em 1990, já substituía o governador Carlos Bezerra, que 

havia renunciado ao mandato para disputar as eleições ao Senado, naquele ano de 1990. E o doutor 

Edson de Freitas, médico também, ex-prefeito de Jales, do interior de São Paulo, havia migrado para 

Mato Grosso e militou no velho MDB, em 1986, compôs chapa com Carlos Bezerra, tornando-se 

eleito vice-governador de Mato Grosso e, com a renúncia do Bezerra, ele assume a titularidade do 

cargo. 

E no final de semana quando, no seu horário de lazer, de descanso, fazia um 

sobrevoo sobre a capital em um ultraleve, acabou o ultraleve caindo, e foi justamente o capitão da 

Polícia Militar, Nadim Amui, que o recebeu no saudoso Hospital Santa Cruz, salvando a vida do 

governador. 

Nadim, de família libanesa, queridíssimo nos quatro cantos desta cidade, deste 

estado, fez carreira como oficial da Polícia Militar, um cirurgião de primeira categoria, sempre 

pronto, não tinha dia, não tinha fim de semana, não tinha noite de Natal, não tinha noites de 

Carnaval, quando acionado, Nadim comparecia imediatamente, largava tudo o que estava fazendo 

para atender paciente que ele sequer sabia o nome. 

Então a esse médico, a esse oficial da Polícia Militar, a esse filho de imigrantes 

árabes que ajudou a crescer, a desenvolver Mato Grosso, as nossas mais sinceras recomendações e 

sentimentos à família enlutada, à Polícia Militar do Estado, aos seus amigos e aos pacientes. 

Eu quero aqui endossar também os nossos sentimentos aos familiares do coronel, 

também da Polícia Militar, Renato, que foi comandante da Polícia Militar no governo Dante de 

Oliveira de 1998 a 2000. O coronel Renato faleceu aos 68 anos de idade e foi sepultado esta semana 

também. Então aos seus familiares os nossos sentimentos. 

Muito obrigado, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, Deputado Xuxu; 

depois, Elizeu; ele já tinha pedido, Elizeu, só um pouquinho... Deputado Xuxu. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Botelho, só agradecer a oportunidade 

novamente, queria assinar junto com o senhor, com o Ulysses, médico aí de vários parentes meus, 

um grande amigo, uma pessoa que estava comprometida com a vida, nos dois sentidos, tanto na 

parte médica como também no dia a dia; um grande conselheiro, uma pessoa que vivia a vida, 

incentivava a gente a fazer o mesmo, é uma grande perda, meus sentimentos. Que Deus conforte o 

coração de amigos e parentes, uma pessoa que realmente sentimos muito. 

Além dele, um grande amigo nosso também, o ex-prefeito de Tapurah, Luiz 

Eickhoff, uma pessoa fantástica, um grande cidadão, uma referência da nossa política também se foi. 

E lá em Sorriso estamos perdendo as referências dos nossos pioneiros. Egídio 

Zavarezzi, um pioneiro, dono da Caça e Pesca Confiança, uma pessoa fantástica, um grande cidadão 

também que fez a sua história em Sorriso. 

Então só meus sentimentos a todos e queria assinar com os demais colegas essas 

moções. 

Para encerrar, eu quero agradecer as palavras do Ulysses, realmente essa moção de 

repúdio ao Alexandre de Moraes. Eu queria aqui pedir sinceramente ao Judiciário do Estado 

brasileiro: vocês estão deixando uma pessoa, um ditador, uma vergonha de uma pessoa que foi 

colocada por políticos, e não por concurso, hoje denegrir internamente e mundialmente o nosso 

Judiciário, que já foi referência em tantas coisas. Ele era um ditador no STF, agora se transformou 

também na Justiça Eleitoral, no TSE. A maneira abrupta que ele vem decidindo, de forma 

monocrática, envergonhando seus colegas, ele acabou com o juízo natural nessa decisão agora sobre 

a contestação do PL, sobrepôs a sua colega Rosa Weber, está acabando com as instâncias, não está 

respeitando a lei, ninguém. 

Então, Justiça brasileira, vocês ainda têm tempo, a impunidade é um grande mal 

do país, e vocês estão deixando um ex-condenado se tornar presidente, levando à convulsão social 

de pessoas de bem que realmente têm vergonha na cara, que não aceitam. Não é defender o 

Bolsonaro, é defender o que é certo. 

Então, parabéns a todos os Deputados que aprovaram essas moções. Nós vamos 

estar aí fazendo a nossa parte como cidadão e como parlamentar. 

Obrigado a todos. 

Uma ótima sessão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados aqui 

presentes, a nota de pesar pela passagem do coronel Nadim, ela faz jus a todas as moções de pesar 

apresentadas. 

Eu sou policial militar, servi por 18 anos, convivi com o doutor Nadim, que 

realmente, como nos antecederam aqui outros Deputados, ele tinha uma vida simples, e gostava de 

levar uma vida igualitária como qualquer outro cidadão cuiabano, mato-grossense. Ele gostava de 

viver a vida sem usar a autoridade militar de coronel e, muitas vezes, até mesmo de médico, era uma 

pessoa que se igualava a qualquer ser humano, a qualquer pessoa da sociedade mato-grossense; 

tanto que o carinho se estendeu, prova disso, todos que estiveram em seu velório e sepultamento, ali 

havia, desde o cidadão mais humilde, de chinelo simples nos pés, até a maior autoridade 

engravatada, fazendo ali o seu último adeus ao doutor Nadim.  

(O SR. WILSON SANTOS REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Eu presenciei inúmeras participações do doutor 

Nadim, coronel da Polícia Militar em situações emergenciais com meus irmãos de farda, desde 
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cirurgias de alto risco, chegar ele em qualquer horário, madrugada afora, deixando o descanso junto 

à sua família, em seu momento de folga, pelo compromisso com a vida dos irmãos de farda. Foram 

vários militares que tiveram a honra de terem sido atendidos por esse grande profissional... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - E que com certeza hoje estão em vida e têm 

uma gratidão eterna por esse grande profissional e coronel da Polícia Militar, coronel Nadim.  

E fica aqui, senhor Presidente, registrado nos Anais desta Casa o nosso 

sentimento, a nota de pesar, tanto da minha parte quanto também de todos os parlamentares que por 

aqui também registraram o pedido de moção de pesar pela passagem do coronel Nadim, as nossas 

continências, coronel doutor Nadim. E que o senhor possa descansar em paz. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em redação final, Projeto de Lei nº 

43/2019, do Deputado Eduardo Botelho, que dispõe sobre o cadastramento, monitoramento e 

recuperação das nascentes, matas ciliares e entorno do rio Cuiabá e seus afluentes.  

Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente. 

 Em redação final, Projeto de Lei nº 1.120/2021, Mensagem nº 206/2021, que 

dispõe sobre a delimitação, ordenamento e o uso das faixas de domínio das rodovias estaduais. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A DELIMITAÇÃO, ORDENAMENTO E O USO DAS 

FAIXAS DE DOMÍNIO DAS RODOVIAS ESTADUAIS E RODOVIAS FEDERAIS 

DELEGADAS AO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não havendo colega 

que queria discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. 

(PAUSA) PL 1.120 aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 889/2022, da Procuradoria-Geral de Justiça, que 

altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 9.782/2012. O parecer é favorável da CCJR. 

(EMENTA COMPLETA: ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS À LEI Nº 9.782, DE 19 

DE JULHO DE 2012, QUE DISPÕE SOBRE O QUADRO DE PESSOAL E O PLANO DE 

CARREIRAS DE APOIO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO DA PROCURADORIA-GERAL DE 

JUSTIÇA DO ESTADO DE MATO GROSSO, FIXA OS VALORES DOS SUBSÍDIOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não havendo colega 

que queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. 

(PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 838/2022, Mensagem nº 157/2022, que dispõe 

sobre o Selo do Amigo da Melhor Idade no Turismo. O parecer é favorável da Comissão de 

Indústria, Comércio e Turismo. 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam com se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 893/2022, Mensagem nº 168/2022, que autoriza o 

Executivo a abrir crédito especial, incluindo na Lei nº 11.666/2022 as providências que seguem. O 

parecer é favorável da CCJR. 

Em discussão. Não havendo Deputado que queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 
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Projeto de Lei nº 768/2022, em 1ª votação, do Deputado Wilson Santos, que dá o 

nome de Ramis Bucair ao viaduto da MT-251 (Rodovia Emanuel Pinheiro), que dá acesso ao Parque 

Novo Mato Grosso. 

Colho o parecer oral da Comissão de Infraestrutura, senhor Presidente Valmir 

Moretto... Vice-Presidente Sebastião Rezende.  

Convido o Deputado Sebastião Rezende para presidir a apresentação do parecer e 

votação na Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. Compõem a comissão os Deputados: 

Moretto, Sebastião Rezende, Delegado Claudinei, Ondanir Nininho e Dal Molin; são suplentes: 

Elizeu Nascimento, Ulysses Moraes, Valdir Barranco, Dilmar Dal Bosco e Paulo Araújo. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Atendendo à solicitação de Vossa Excelência, 

senhor Presidente, a Comissão de Infraestrutura se reúne em plenário para apreciar esse projeto de 

autoria de Vossa Excelência, que dá o nome de Ramis Bucair ao viaduto da MT-251, rodovia 

Manoel Pinheiro, que dá acesso ao Parque Novo Mato Grosso. 

Eu avoco a relatoria, senhor Presidente, e não tendo nada que óbice a sua 

aprovação, o meu relatório e parecer é pela aprovação.  

E eu colho os votos do Deputado Valmir Moretto, eu não sei se o Deputado 

Valmir Moretto está on-line.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ausente, senhor Presidente. 

Em plenário, estão o Deputado Elizeu Nascimento, Ulysses Moraes e Vossa 

Excelência. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - O Deputado Xuxu Dal Molin... são membros 

titulares da comissão... 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Dal Molin está presente, 

está votando sim, com o senhor.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Vota sim, Deputado... 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Com o relator, Presidente. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Muito obrigado, Deputado Xuxu. 

Deputado Nininho, está on-line?  

Deputado Delegado Claudinei... são membros titulares da comissão, não estando... 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Com o relator, Presidente, com o relator, 

acompanho o relator, Claudinei. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Deputado Claudinei acompanha o relator.  

Deputado suplente da Comissão, Deputado Elizeu Nascimento. Vota com o 

relator. 

Deputado Ulysses Moraes. Vota com o relator. 

Portanto, senhor Presidente, com cinco votos favoráveis, nem um voto contrário, 

aprovado o projeto na Comissão de Infraestrutura. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Na Comissão então de 

Infraestrutura, o parecer é favorável ao nome de Ramis Bucair para o viaduto na rodovia Emanuel 

Pinheiro. Aprovado por unanimidade. 

Eu coloco em discussão o parecer favorável da Comissão de Infraestrutura. 

Deputado Ulysses, vai discutir a matéria? Não havendo, eu me inscrevo, Deputado 

Wilson Santos. Deputado Ulysses, vai discutir? 

Eu vou fazer rapidamente aqui a leitura de um breve currículo de Ramis Bucair. 

Ele é nascido em 1933, no município de Poxoréu, filho de um comerciante libanês que veio para 

Cuiabá em 1922. Esse comerciante libanês acabou se casando aqui com a senhora Helena, também 

libanesa, e o senhor José Bucair e a senhora Helena tiveram seis filhos. Ramis Bucair fez o curso de 
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agrimensura e de espeleologia em São Paulo, retornou a Cuiabá, aos 20 anos de idade, em 1953, e aí 

ele não parou mais de viajar, pesquisador, fotógrafo, topógrafo, colecionador. E, naquela época, 

Cuiabá tinha muita carência de engenheiros, então não faltou trabalho ao seu escritório de 

engenharia aberto aqui no centro da capital, na esquina da rua Voluntários da Pátria com a Pedro 

Celestino. Ele fazia levantamentos topográficos para empresas e governos.  

Ramis Bucair desbravou o Estado de Mato Grosso, participou das últimas 

expedições de Marechal Cândido Rondon, desbravando Mato Grosso como engenheiro, foi 

responsável pela confecção de vários mapas do estado, feitos por meio de levantamentos 

topográficos in loco.  

Em 8 de abril de 1959, Ramis Bucair fundou em Cuiabá o Museu de Pedras Ramis 

Bucair para abrigar sua coleção particular, fruto da sua paixão de agrimensor, historiador, que 

fundou e dá o nome ao museu; trata-se do único museu particular do gênero no Brasil, situado na rua 

Galdino Pimentel, à época, está desativado, a antiga Rua do Meio no centro histórico de Cuiabá. O 

Museu de Pedras Ramis Bucair guarda um acervo particular que conta com mais de 4.000 peças 

arqueológicas, etnográficas e geológicas, além de exemplares de pedras semipreciosas, semijoias, 

fósseis pré-históricos, pedras com inscrições rupestres, cristais, rochas raras e até um meteorito. 

Dois meses depois de fundar o museu na rua 13 de Junho, Bucair se casou com a 

cuiabana Elza Faria. Desse casamento, nasceram quatro filhos: Ramis Júnior, também engenheiro; 

Rosbeck, economista; Ramilza, administradora; e Rógena, pedagoga, in memoriam. 

Realizações profissionais de Ramis Bucair: mais de 50 anos presente no 

desbravamento da Amazônia; procedeu à medição e demarcação do patrimônio de Barra do Bugres 

e todos os lotes urbanos e suburbanos, elaborando a planta cadastral do patrimônio; levantou e 

restabeleceu a linha telegráfica implantada por Marechal Rondon, partindo de Barra do Bugres até 

Vilhena, em Rondônia, percorrendo 752 quilômetros; contactou pacificamente os índios Mamaindê 

do rio Cabixi, os índios Nhambiquaras entre os rios Camararé e 12 de Outubro e os índios Tapaiúna 

no rio Arinos; criou e fundou o Museu de Pedras Ramis Bucair. 

 Ramis Bucair é considerado o sucessor de Marechal Cândido Rondon no trabalho 

de manutenção das linhas telegráficas, o que o obrigou a percorrer mais de 700 quilômetros a pé 

pela selva em meio a florestas densas, enfrentando doenças, fome, frio e animais selvagens; pegou 

nada menos do que 22 malárias. 

Enfim, homenagear o mato-grossense Ramis Bucair é uma questão de honra, pois 

em várias oportunidades colocou a sua própria vida em risco a fim de garantir a vida do próximo, 

em geral imigrantes, dando a eles o direito de sonhar o eldorado, ajudando a erguer cidades, a 

estabelecer empresas, e principalmente a construir estradas para dar passagem àqueles que 

abandonavam o conforto da cidade natal para viverem o sonho da construção de uma nova 

sociedade, agregando valor para si, para a sua família, para o nosso estado, para esta Nação. 

Para esta legítima homenagem, esperamos contar com o indispensável apoio dos 

ilustres colegas Deputados Estaduais. É a nossa justificativa. 

Consulto o Deputado Ulysses se ainda vai usar a palavra. 

Não havendo mais quem queira discutir a matéria, coloco em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado em 

1ª (DISCUSSÃO). E eu peço uma salva de palmas ao homenageado Ramis Bucair. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Prosseguindo, Projeto de Lei nº 

42/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Botelho, que dispõe sobre a capacitação e a orientação 

dos servidores das creches. O parecer é favorável da Comissão de Educação, também da CCJR, nos 

termos do Substitutivo Integral nº 01. 
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(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A CAPACITAÇÃO E A ORIENTAÇÃO DOS 

SERVIDORES DAS CRECHES DO ESTADO DE MATO GROSSO PARA A PRESTAÇÃO DE 

PRIMEIROS SOCORROS.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não havendo quem 

queira discutir o PL nº 42/2019, eu coloco em votação. Os que concordam permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 211/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Romoaldo Júnior, 

que estabelece normas suplementares à legislação federal sobre a proteção à criança e ao 

adolescente, de modo que as unidades de saúde públicas e privadas afixem em seus 

estabelecimentos placas informativas, de caráter educativo, relativas ao procedimento de adoção. O 

parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam com se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 04/2021, do Deputado Barranco, que dispõe 

sobre proibição da inclusão de cláusulas de fidelização nos contratos com academias de ginástica. O 

parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 945/2021, do Deputado Max Russi, que cria a 

política estadual de prevenção ampliada ao papilomavírus humano - HPV. O parecer é favorável das 

Comissões de Saúde e CCJR, nos termos do Substantivo Integral nº 2. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, eu coloco em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 809/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que institui a política estadual de publicação de boletim de dados relativos às políticas públicas de 

assistência social. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. 

Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam 

permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a matéria. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 68/2021, autor Deputado Valdir Barranco, que 

estabelece penalidades às operadoras de plano de saúde que não cumprirem com o prazo de 24 horas 

de carência nos casos de urgência e emergência. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovada a matéria. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 184/2021, do Deputado Botelho, que determina 

que os estabelecimentos comerciais, bancários, de serviços e similares realizem o plantio de árvores 

em seus estacionamentos. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente. 

Eu coloco em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai à segunda. 

Projeto de Lei nº 432/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Eugênio, que 

dispõe sobre a prioridade dos procedimentos investigatórios na apuração dos crimes considerados 

hediondos e dos crimes que resultem morte que tenham como vítimas crianças e adolescentes. O 

parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública. 
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Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discutir, eu vou colocá-la em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Projeto de Lei nº 432 

aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 468/2021, do Deputado Wilson Santos, que 

institui a obesidade mórbida como doença crônica para fins de acessibilidade e atendimento 

prioritário. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão a matéria. Não havendo colega que queria discuti-la, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada. Vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 488/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade da comunicação dos cartórios de Registro Civil ao Ministério 

Público, da realização de registro de nascimento realizado por mães e/ou pais menores de 14 anos. O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não havendo colega que queria discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 532/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor Dr. João, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade das empresas de cartões de crédito ou débito avisarem aos 

consumidores/clientes sobre a ocorrência de bloqueio do cartão de crédito ou débito. O parecer é 

favorável da Comissão de Defesa do Consumidor. 

Eu coloco em discussão a matéria. Não havendo quem queira discutir a matéria, 

em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovada. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 549/2021, do Dr. João, que assegura ao 

consumidor o direito à informação clara e expressa sobre eventual inexistência de assistência técnica 

no estado. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor.  

Eu coloco em votação. Em discussão. Não havendo colega que queria discutir a 

matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada. Vai 

à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 567/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre critérios mínimos para a efetivação de matrícula na rede/sistema estadual de 

educação. O parecer é favorável da Comissão de Educação.  

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, eu coloco em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado. (VAI À 2ª DISCUSSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Um forte abraço ao Deputado Dr. 

Gimenez, que está firme e forte aí. 

Projeto de Lei nº 577/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor Paulo Araújo, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade dos petshops, as clínicas veterinárias e os estabelecimentos congêneres a 

fixarem cartazes que incentivem a adoção de animais domésticos. O parecer é favorável da 

Comissão de Indústria, Comércio e Turismo. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Matéria aprovada. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em primeira votação, Projeto de Lei nº 608/2021, autor Deputado Barranco, que 

dispõe sobre normas de proteção aos profissionais de saúde contra ameaças ou atos de violência, no 

exercício de suas funções. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 56ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE NOVEMBRO DE 2022, ÀS 10H34MIN. 

Pág. 25 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada por unanimidade. Vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

 Autor Valdir Barranco, Projeto de Lei nº 664/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), que 

proíbe casas de shows e espetáculos, teatro, cinemas, auditórios, estádios, ginásios e demais 

estabelecimentos de cobrar mais de um ingresso, nos casos que por necessidade especial ou 

deficiência o espectador necessite ocupar mais de um assento. O parecer é favorável da Comissão de 

Educação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 782/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Dr. Gimenez, que autoriza o 

Poder Executivo a dispensar a exigência, pelos órgãos integrantes da administração pública estadual, 

de autenticação de documentos e reconhecimento de firma em cartório e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão a matéria. 

Não sei se o autor da matéria, Dr. Gimenez, quer discuti-la... Não quer? Em 

votação. Os que concordam com a aprovação continuem como se encontram, os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Projeto aprovado por unanimidade. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 881/2021, em 1ª votação, do Deputado Paulo Araújo, que institui 

o Selo Acessibilidade Nota 10. O parecer da Comissão de Infraestrutura é favorável. 

(EMENTA COMPLETA: INSTITUI O SELO ACESSIBILIDADE NOTA 10, COMO FORMA DE 

CERTIFICAÇÃO OFICIAL AOS ESTABELECIMENTOS PRIVADOS OU PÚBLICOS QUE 

PROMOVAM ACESSIBILIDADE DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU COM MOBILIDADE 

REDUZIDA, NO ÂMBITO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não havendo colega 

que queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. 

(PAUSA) Aprovada. Vai à 2ª (DISCUSSÃO).  

Projeto de Lei nº 933/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado 

Sebastião Rezende, que acrescenta e também altera dispositivo da Lei nº 10.546/2017, que fixa 

critério para instituição de datas comemorativas. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado em 1ª. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

 Projeto de Lei nº 1.041/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Dr. Gimenez, que 

estabelece que os hospitais e clínicas de saúde privadas que possuem dívidas com a Fazenda Pública 

possam pagar os seus débitos com a prestação de serviço de acordo com a tabela SUS. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão a matéria. 

O autor Dr. Gimenez pretende discutir a matéria? Não. Em discussão. Não 

havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam com se 

encontram. (PAUSA) Aprovado em 1ª. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 1.042/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), o autor de novo é o Dr. 

Gimenez, que autoriza a instalação de kit de Atendimento Pré-Hospitalar - APH e outros 

equipamentos de primeiros socorros nas viaturas da segurança pública. O parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, nos termos do Substitutivo Integral nº 01. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 56ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE NOVEMBRO DE 2022, ÀS 10H34MIN. 

Pág. 26 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. 

Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 1.192/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Dr. Gimenez, é o quarto 

projeto de Vossa Excelência, Vossa Excelência foi tratado nesta manhã como prioridade das 

prioridades. É um dos campeões em aprovação de leis deste estado, vai nos fazer muita falta no 

próximo quadriênio. Estabelece medidas para ampliação de procedimentos cirúrgicos eletivos no 

âmbito do SUS. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, restando prejudicados o Projeto de 

Lei nº 1.206/2021 e também o Projeto de Lei nº 25/2022, em apenso. 

Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discutir a matéria... Os 

contrários permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a matéria. Vai à 2ª votação. 

O último projeto da manhã é o Projeto de Lei nº 174/2022 (EM 1ª DISCUSSÃO), 

do Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre a isenção de ICMS e também de IPVA para 

veículos automotores de uso exclusivo dos Centros de Formação de Condutores. O parecer é 

favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

Em discussão a matéria... dispensa, isenta ICMS e IPVA para veículos de uso 

exclusivo dos Centros de Formação de Condutores. 

Não havendo colega que queira discutir a matéria, eu coloco em votação. Os que 

concordam com a aprovação permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) A matéria está aprovada em 1ª. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Exaurida a Ordem do Dia, eu passo 

à Explicação Pessoal. Deputado Lúdio, está se inscrevendo na Explicação Pessoal?... Não? 

Deputado Ulysses Moraes, inscrito na Explicação Pessoal. 

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, eu faço aqui uso hoje da Explicação 

Pessoal para manifestar o meu apoio incondicional à iniciativa do Deputado Marcel van Hattem, 

deputado federal, à CPI do abuso de autoridade do Tribunal Superior Eleitoral e do Supremo 

Tribunal Federal. 

Então fica aqui o meu apoio incondicional a essa CPI do abuso de autoridade. 

Precisamos apoiar iniciativas como essas, é uma forma de frear essas decisões abusivas que estão 

sendo um prejuízo enorme para a nossa nação. 

Então, enquanto deputado estadual, não posso assinar essa CPI, isso tem que ficar 

muito claro, vários eleitores estão nos cobrando posicionamento a respeito disso, mas faço aqui uma 

cobrança aos deputados federais do Estado de Mato Grosso que apoiem a abertura desta CPI para 

que a gente não viva numa sociedade onde o Judiciário literalmente legisla, abusa e faz o que bem 

quer.  

O Supremo Tribunal Federal não representa o Judiciário brasileiro, são pessoas 

sérias, trabalhadoras, que fazem parte também desse Poder, mas o Supremo Tribunal Federal tem 

maculado a imagem deste Poder, que é o Poder Judiciário, que era para ser aí a ultima ratio, a última 

esperança da sociedade. 

Então fica aqui o meu apoio à CPI do abuso de autoridade proposta aí por alguns 

deputados federais como o deputado Marcel van Hattem. 

Muito obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Feito o registro de Sua Excelência 

Deputado Ulysses Moraes, passo a palavra ao Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom, primeiro, eu quero, não houve tempo para me 

pronunciar a respeito no Pequeno Expediente, mas dizer que amanhã, às 10 horas da manhã, na sala 

de comissões, nós vamos realizar uma audiência de convocação do secretário de Estado de 

Educação para tratar de uma série de problemas que estão acontecendo na educação estadual, 

infelizmente problemas recorrentes. 

Primeiro: fechamento de turmas. O Estado prossegue nesse movimento de abrir 

mão da responsabilidade de ofertar os anos iniciais do ensino fundamental, isso tem trazido 

transtornos enormes para a população do nosso estado. A responsabilidade pelos anos iniciais do 

ensino fundamental, a Constituição, a legislação define que ela tem que ser compartilhada entre 

Estado e municípios, o Estado já tem um decreto, que é o decreto nº 703/2020, que é 

inconstitucional, que é ilegal, há um projeto de decreto legislativo aqui proposto pelo meu colega 

Henrique Lopes para sustar os efeitos desse decreto. E o decreto estabelecia a desobrigação, a cada 

ano, dos anos iniciais do ensino fundamental, e o Estado este ano resolveu acelerar essa 

desobrigação. Os pais e a comunidade escolar da Escola Souza Bandeira em Cuiabá está mobilizada, 

porque os alunos já haviam feito matrícula, e agora, de uma hora para outra, o Estado diz: nós não 

mais ofertaremos os anos iniciais, vocês se virem para buscar outras escolas para matricular os seus 

filhos.  

A mesma coisa está acontecendo lá no município de Rondonópolis, a população lá 

mobilizada contra essa decisão arbitrária, em cima da hora, os alunos já matriculados, os professores 

já atribuídos, e aí o Estado diz: não vamos mais oferecer; corram atrás de escola municipal para 

matricularem os seus filhos. O mesmo acontecendo em Alta Floresta, em vários municípios do 

estado e nós vamos debater essa pauta amanhã. 

Nós vamos debater os erros, as maldades, as irregularidades na atribuição de 

profissionais interinos da educação, mais uma vez, os profissionais aprovados naquele seletivo já 

carregado de erros, que já sofreram muito com a atribuição para o ano letivo de 2022, sofrendo mais 

uma vez no ano letivo de 2023.  

Nós iremos debater os erros no processo seletivo para diretores de escolas, 

primeiro que diretores da escola deveriam ser eleitos democraticamente pela comunidade escolar. A 

Seduc adotou agora uma regra, entre aspas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais três minutos. 

O SR. LÚDIO CABRAL - A Seduc adotou agora uma regra supostamente de 

mérito na escolha dos diretores, e diretores que fazem as etapas desse processo seletivo e que têm 

notas altas, no processo de entrevista, estão sendo reprovados, sem direito a recurso, sem 

explicações para a sua reprovação. 

Nós vamos questionar também a não abertura de atribuição de interinos para a 

função de vigilantes no cargo de apoio administrativo escolar, porque tememos que, como foi feito 

com os auxiliares de turma para estudantes com deficiência, esteja acontecendo também no caso dos 

vigilantes, que é a terceirização, a quarteirização desses profissionais, o que compromete a 

qualidade do trabalho da educação. 

Então nós vamos amanhã debater essa pauta. 

E eu quero ainda voltar a falar sobre os atos antidemocráticos, sobre os atos 

criminosos que estão sendo cometidos infelizmente em municípios aqui de Mato Grosso, usando 

uma máscara, que é a máscara da tal liberdade de expressão, de livre manifestação, o que é uma 

mentira, porque são atos criminosos, os bloqueios de rodovias estaduais e federais em Mato Grosso 

são atos criminosos, porque os que estão produzindo isso é uma minoria descontente com o 
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resultado da eleição, que na verdade se manifesta para pregar o golpe, para pregar a não aceitação do 

resultado legítimo das eleições nacionais. 

Ontem chegaram a propor a anulação das eleições, uma coisa absurda: “Ah, 

anulação de uma parte dos votos do segundo turno onde o Lula foi maciçamente vitorioso”, mas não 

propõe a anulação do resultado das eleições no primeiro turno. São criminosos que têm, sim, que ser 

punidos pela Justiça do nosso país, têm que ter as suas contas bloqueadas, sim, porque os que 

financiam atos criminosos têm que ter as suas contas bloqueadas. E no passo seguinte têm que ser 

presos os criminosos que atearam fogo, que cometeram ato terrorista nas BRs, têm que ser presos e 

os seus financiadores também (TEMPO ESGOTADO) ...aqueles que vêm aqui dizer: “Ah, não pode 

ter abuso de autoridade...” Não há abuso de autoridade, não; é a Justiça cumprindo o seu dever de 

punir aqueles que cometem crime, e quem comete crime tem que ter bloqueio de contas, sim! 

Aqueles que financiam o crime têm que ter bloqueio de contas, e se persistirem no crime serão 

presos e deverão ser presos! 

Ora! Não tem cabimento comerciantes nos municípios de Mato Grosso serem 

ameaçados pelos líderes desse tal movimento de que: “Ó, ou você fecha o seu comércio ou nós 

vamos botar fogo no seu comércio.” Isso é crime, tem que ser punido, tem que ser preso quem faz 

esse tipo de ameaça contra comerciante, assim como tem que ser punido e tem que ser punido 

criminalmente aqueles que fecham as portas dos seus estabelecimentos e colocam os seus 

funcionários a, obrigatoriamente, participarem... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Um último minuto para Vossa 

Excelência. 

O SR. LÚDIO CABRAL - É crime essa parcela minoritária de empresários do 

agronegócio obrigarem os seus funcionários a irem para bloqueio de rodovia; assim como é crime 

crianças serem utilizadas como escudo humano; assim como é crime pessoas que estão se 

deslocando para tratamento de saúde terem o direito de realizar o seu tratamento de saúde por esses 

criminosos que estão bloqueando rodovias... assim como é crime impedir estudantes de chegarem a 

cidade para realizar o Exame Nacional do Ensino Médio. 

Então, assim... e são os financiadores desses atos criminosos que precisam ser 

punidos. Não são caminhoneiros autônomos que estão bloqueando rodovias, são patrões, 

empresários... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - A saideira para Vossa Excelência. 

Mais um minuto. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Não são caminhoneiros autônomos, trabalhadores que 

estão bloqueando rodovias, quem está bloqueando rodovia são empresários muito ricos do 

agronegócio que estão financiando esses atos antidemocráticos e criminosos. 

Eu conversei com um caminhoneiro autônomo outro dia em uma rodovia e ele me 

disse: doutor, uma viagem de um caminhão desses, de Cuiabá até Brasília, de Brasília até Cuiabá de 

volta, custa R$ 6.500,00, só de combustível. Ora! O caminhoneiro autônomo, o trabalhador não tem 

tempo para se prestar a esse tipo de papel, quem faz isso é patrão que tem frota de caminhão 

financiada pelos bancos públicos brasileiros, é quem faz isso... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Com a palavra, Deputado Ulysses 

Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - É com tristeza que me manifesto após a fala do 

Deputado do Partido dos Trabalhadores, uma vez que chama famílias que estão se manifestando de 

forma ordeira, de forma pacífica, ensinando as suas crianças o direito de manifestação, o direito de 

opinião, o direito de liberdade, que estão lutando por um Brasil melhor, por um futuro melhor. Esse 
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parlamentar do PT sobe nesta tribuna e diz que esses atos são criminosos. É inadmissível que o 

Partido dos Trabalhadores trate famílias de bem como criminosos. 

O Partido dos Trabalhadores, pelo que parece, é contra a liberdade, é contra a 

manifestação, é contra a família. O Partido dos Trabalhadores macula todos os nossos princípios e 

valores, é um escárnio o que o Partido dos Trabalhadores vem vendendo para a sociedade como 

modelo ideal, é um escárnio declarações como a de Vossa Excelência. São familiares, são pessoas 

que trabalharam aqui no Estado de Mato Grosso, que acreditaram neste estado, que fizeram deste 

estado a potência que é hoje, pessoas que moraram no campo, são mulheres que cozinharam para 

300 peões no meio de mato, quando não tinha nem energia, que acreditaram na terra, que sujaram as 

mãos, mãos essas, que a de Vossa Excelência só assina à caneta, não dá para aceitar que Vossa 

Excelência trate trabalhadores assim. 

São manifestações ordeiras. As pessoas que tiveram suas contas bloqueadas... é o 

sustento, é o leite da criança. Defender confisco de contas, defender bloqueio de sustento, é isso que 

o Partido dos Trabalhadores faz, só isso; defende a censura, defende que nós não podemos nos 

manifestar, é contra a liberdade. O que nós estamos pedindo nas ruas é liberdade, é um governo 

justo, é uma eleição justa, que não tivemos! 

 Não dá para aceitar Deputado do PT vindo aqui chamando trabalhadores de 

criminosos. Eu subirei todos os dias nesta tribuna enquanto estiver aqui para... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais três minutos. 

O SR. ULYSSES MORAES - ...Todos os dias em tribuna aqui para defender as 

pessoas de bem, para defender a liberdade. É só isso que estamos pedindo, é liberdade, é liberdade 

de manifestar, é liberdade de emitir a nossa opinião. Até parlamentares estão com medo! Até 

parlamentares estão com medo de expressar as suas opiniões por conta dos abusos que estão 

acontecendo, imagina a população que não tem as imunidades que tem esta Casa Legislativa! 

E vem Deputado aqui defender confisco de contas, vem Deputado aqui defender a 

censura! Ora! Hoje somos nós, amanhã pode ser vocês. E o que faço aqui é defender a liberdade não 

só nossa, mas de vocês também, posso não concordar com nada que diz o Partido dos Trabalhadores 

nesta Casa, mas defendo o direito deles virem aqui falar, defendo o direito de manifestar ordeira e 

pacificamente, porque quem faz bagunça é o movimento sem terra, quem faz bagunça é a UNE, 

quem faz bagunça são esses movimentos de esquerda baderneiros, os nossos movimentos não, são 

com família, são com crianças ali que estão aprendendo a se manifestar, aprendendo, aprendendo e 

defendendo um Brasil livre. É isso o que estão pedindo. 

Criminoso, criminoso é esse que foi candidato e foi eleito de maneira muito 

estranha, esse sim é criminoso, esse sim foi condenado, que não chamo de presidente eleito, porque 

não tem, não tem... não aceito! Não aceito que um ex-presidiário faça a minha presidência da 

República. 

Eu fico triste com o caminho que o país leva. Isso aconteceu em outros países de 

esquerda, onde criminosos chegaram ao poder e acabaram com o país. Oro pelo Brasil para que não 

tenhamos o destino da Venezuela, para que não tenhamos o destino de países comunistas, onde não 

podemos falar mais nada. Daqui a pouco o PT vai defender o corte de cabelo como defende na 

Coreia do Norte, que não pode lá nem ter um padrão diferente.  

Precisamos, sim, defender a nossa liberdade. E liberdade é liberdade, não é 

liberdade pela metade. 

Muito obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, Deputado Lúdio 

Cabral; depois, Deputado Dr. Eugênio. Vossa Excelência tem apenas 15 minutos para o seu 

pronunciamento. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado, Wilson.  

Aceita que dói menos, vocês perderam a eleição; perdeu, Mané, aceita. E é muito 

covarde, é muito covarde vir à tribuna e dizer, falar em nome de famílias de bem, falar em nome de 

crianças que estão aprendendo o seu dever cívico. É muito covarde fazer esse tipo de discurso, 

porque esse discurso parece um discurso de quem está em um universo paralelo, em uma realidade 

paralela, parece que foi abduzido por extraterrestres, estão em outra realidade, até porque outro dia 

estavam fazendo uma manifestação e se comunicando com ETs, pregando golpe militar no Brasil, 

talvez tenham sido abduzidos, porque são covardes. 

Ora, atear fogo em uma ambulância é liberdade de expressão? É manifestação 

pacífica? Quem está fazendo isso são famílias de bem? Atear fogo em ônibus, atear fogo em 

caminhões, despejar terra nas rodovias e provocar acidentes que levaram já a morte de pessoas, 

quem faz isso são famílias de bem? Isso é exercitar a liberdade de expressão? Entrar em um 

comércio e ameaçar o dono desse comércio: “Olha, ou você fecha o seu comércio a partir de amanhã 

ou nós vamos atear fogo no seu comércio.” Quem faz isso são famílias de bem, isso é manifestação 

pacífica, isso é liberdade de expressão? Tudo isso é crime, e crime tem que ser punido. Quem 

financia atos criminosos tem que ter as suas contas bloqueadas, quem financia... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, Deputado reeleito 

Dr. Eugênio do Araguaia. 

O SR. WILSON SANTOS - Boa tarde, Presidente Wilson Santos, o Araguaia deu 

uma resposta bacana ao trabalho que nós desenvolvemos - né, Wilson - durante esse período aqui na 

Assembleia, representando aquela região, uma região que pôde, com o olhar do governador Mauro 

Mendes e Otaviano Pivetta, dos secretários de Estado, dar um impulso no desenvolvimento daquela 

região.  

E eu me sinto feliz de fazer parte desse momento histórico que o Araguaia está 

vivendo, onde 28,5% das obras do Estado de Mato Grosso estão no Araguaia. Isso é um momento 

extremamente importante, e eu me sinto extremamente lisonjeado por ter sido reeleito, reconduzido, 

fiz 64% dos votos de Água Boa. Eu acho, não sei se algum Deputado fez tantos votos num único 

local. E tudo isso me deixou muito feliz com o trabalho que nós fizemos. 

Mas é exatamente durante o período eleitoral... passado o período eleitoral, nós 

estamos vendo agora o governo pagar as nossas emendas. E quero aqui agradecer essas emendas que 

estão sendo pagas. 

Mas um pouco antes desse evento, uma rádio lá de Nova Xavantina, através do seu 

jornalista, dias incontáveis, ele assumiu o microfone daquela empresa, chamando o Deputado Dr. 

Eugênio de mentiroso, dizendo que o Deputado Dr. Eugênio tinha colocado quase um milhão e 700 

mil reais de emendas no município de Nova Xavantina, me chamando, todas as vezes, todas as 

manhãs no programa dele de mentiroso. Até que um belo dia ele teve a coragem de me chamar para 

um debate frente a frente. Eu fiquei uma hora com ele lá na rádio, e ele não teve coragem nem de 

abrir a boca para contestar as emendas que eu tive colocadas. 

Mas bastou virar as costas, ele continuou me chamando de mentiroso. 

Essa semana que passou, nós tivemos uma oportunidade, Nova Xavantina, de ver 

pagos: uma Strada, no valor de 120 mil reais, que já se encontra no município, e também mais 260 

mil reais de uma picape L200, que também já está nos cofres do município o recurso para a 

aquisição desse veículo. 
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Então, jornalista de meia-tigela, é isso o que acontece, eu não admito que me 

chamem de mentiroso, Deputado Wilson Santos. Vocês que são colegas de Parlamento sabem da 

responsabilidade que nós temos aqui no Parlamento. E não existia por que a gente falar que tinha 

empenhado tais emendas, somente fictícias, para poder usufruir de votos naquele município. Por 

sorte, a população de Nova Xavantina, que conhece o nosso trabalho, o vereador Ednaldo Quati, que 

foi nosso parceiro o tempo todo, que pôde presenciar o nosso trabalho durante esses três anos e 

meio... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. WILSON SANTOS - Mais três minutos. 

O SR. DR. EUGÊNIO - ...testemunhando cada suor que nós derramamos pela 

região do Araguaia e a credibilidade, fruto desse trabalho nosso, a população de Nova Xavantina me 

entregou 1.200 votos naquele município. O meu muito obrigado a todos vocês de Nova Xavantina. 

Ainda bem que vocês não acreditaram na palavra desse jornalista, dessa emissora de rádio, que por 

sinal, é uma emissora de muita credibilidade, a qual o dono da rádio é meu amigo, é meu colega 

médico, não tem culpa nenhuma se um irresponsável que trabalha naquela emissora usa de uma 

concessão pública para poder acusar. 

Mas eu não parei por aí, não, Wilson Santos; ajuizei uma ação contra esse meliante 

para que possamos, lá nos tribunais, fazer a nossa defesa perante... para que possa levar a verdade à 

população de Nova Xavantina. 

Mas estão aí as emendas sendo pagas. Muito obrigado, governador Mauro 

Mendes; muito obrigado, Otaviano Pivetta; muito obrigado ao secretário de Estado por estarem 

fazendo mais também do que cumprir a nossa Constituição, que é pagarem as nossas emendas 

impositivas. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Dr. Eugênio, 

não só pela reeleição, mas pelos quatro anos de um trabalho edificante no Araguaia, é a região que 

possui o menor índice de desenvolvimento humano, é a região mais carente de infraestrutura junto 

com o noroeste do estado. E Vossa Excelência, sou aqui nesta Casa testemunha do seu denodo, da 

sua dedicação, da seriedade como desenvolveu o seu trabalho aqui.  

Esse tipo de adversário localizado na imprensa é muito comum, é natural, e Vossa 

Excelência soube ultrapassar esse empecilho, uma votação gigantesca, quase 30 mil votos delegados 

pela sua gente, pelo seu povo, que o autoriza, mais uma vez, por mais quatro anos a representar 

Mato Grosso, em especial a região do Araguaia.  

Parabéns ao colega Deputado Dr. Eugênio. 

Passo a palavra, por mais 15 minutos, ao Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, o Partido dos Trabalhadores novamente 

nesta Casa aqui utilizou uma expressão de vagabundo, de malandro, a expressão “perdeu, Mané”, 

que foi recentemente utilizada também por um ministro do Supremo Tribunal de forma chula. Essa 

expressão “perdeu, Mané” foi a mesma expressão que eu ouvi quando um vagabundo me abordou 

armado e levou a minha carteira e o celular, mas é isto que parece que o Partido dos Trabalhadores 

defende: bandidos. 

Entrando em outro assunto, Presidente, quero tratar aqui da Prefeitura do 

Município de Primavera do Leste, o senhor Leonardo, prefeito, e o vice, Ademir, precisam ir para a 

cadeia, presos pela forma como estão tratando os recursos públicos. 

Eu destinei, Presidente, 200 mil reais para aquele município, além de outras 

emendas que totalizaram mais de um milhão de reais, e uma dessas foi para a aquisição de um 

castramóvel. Esse castramóvel já foi adquirido e está há mais de um ano quase no pátio, são 200 mil 

reais de dinheiro público estadual parado, sem funcionamento. Isso é criminoso! E quando 
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questionado, o prefeito Leonardo e o vice Ademir, quando questionados, estão falando que não vai 

ser por agora que irá funcionar. Quanto tempo vai manter parado? Até depreciar, até esses 200 mil 

não valerem mais nada, até esse veículo não funcionar mais?  

Isso tem que dar cadeia, isso é criminoso, sem contar o problema de saúde pública, 

quantas entidades já poderiam ter sido beneficiadas com as castrações, quantos animais já poderiam 

ter sido retirados das ruas? Um problema de saúde pública que já poderia ter sido resolvido, mas 

não... por incompetência ou corrupção, Presidente, por incompetência ou corrupção, isso encontra-se 

no pátio enferrujando, sem funcionar.  

Ceda para a iniciativa privada, entregue para alguém, mas não deixe um bem 

público depreciar! É uma emenda minha, é um dinheiro do Estado, é um dinheiro público, tem que 

ter responsabilidade, tem que tratar com o devido respeito, não está tratando dinheiro público do 

Estado com respeito... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Mais três minutos, Excelência.  

O SR. ULYSSES MORAES - Imagina como deve estar tratando os recursos do 

município. Primavera, um município que tem orgulho, uma cidade bonita, um povo trabalhador, 

com o prefeito que está desrespeitando o dinheiro público. Tem que ir para cadeia, tem que pagar, 

vai ter que ressarcir os cofres públicos, está depreciando o bem público, está deixando de atender 

uma demanda do município importantíssima!  

Tenha vergonha na cara, seu prefeito Leonardo! Tenha vergonha na cara, vice 

Ademir! Respeitem o dinheiro público, respeitem as entidades, que vocês prometeram! Esse 

dinheiro foi um pedido, foi um pedido de vereadores, foi um pedido da própria gestão. E aí, quando 

o dinheiro é enviado para lá, fica sem utilizar? Não pode. Eu não vou aceitar isso e estarei fazendo 

aqui na Assembleia, tomando todas as providências possíveis aqui da Assembleia Legislativa para 

que esse prefeito, para que se vice, para que essa gestão pague por esse crime, porque isso é crime, é 

crime deixar o patrimônio público depreciando, é crime! E nós vamos cobrar, Presidente! 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Ulysses. 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Antes de encerrar esta sessão, eu 

convoco para a sessão ordinária da próxima quarta-feira, a partir das 9 horas. 

Está encerrada a presente sessão. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: PARTICIPARAM OS 

SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA FORTE: CARLOS 

AVALLONE, EDUARDO BOTELHO, DR. GIMENEZ, NININHO, PAULO ARAÚJO, 

SEBASTIÃO REZENDE, SILVANO AMARAL, THIAGO SILVA, ULYSSES MORAES, 

WILSON SANTOS, XUXU DAL MOLIN. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: 

PROFESSOR ALLAN KARDEC, DELEGADO CLAUDINEI, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, 

LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. 

EUGÊNIO, ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, GILBERTO CATTANI, MAX RUSSI E 
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VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SENHORES DEPUTADOS: 

DILMAR DAL BOSCO E ROMOALDO JÚNIOR.) 
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